

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUZALES. 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 12 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.

PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 90 céntimos ejemplar.  
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., se publican en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Bazar, 3, plaza de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de cada línea.  
No se devuelven los originales.

AÑO LI.—NUM. 15.532

Madrid Lunes 13 de Agosto de 1900

Cinco ediciones diarias

## UN GRAN PAÍS

Podrá el Sr. Silveira caer del gobierno sin haber realizado buenas obras; pero no caerá sin haber dado muestra de propósito excelente.

En Cestona ha manifestado cuánto conviene al país reforzar la tributación indirecta, normalizar los cambios y hacer otras cosas útiles.

Pero se le ha olvidado decir cuándo las hará, y por qué no las ha hecho. Si para tanto se necesita el concurso de muchos gobiernos, ¿por qué apresuraba la caída de todos para formar el suyo?

Esa política de la oposición sistemática la pueden hacer los que confían en sí mismos, no el Sr. Silveira, que ha confiado más siempre en los otros, así los haya tratado a todos con una malevolencia singular y se haya distinguido precisamente por la mayor soltura para hacer suposiciones más aventuradas que nadie y para fomentar esa malísima política de relación entre los partidos.

Ha respetado a Cánovas después de muerto.

El Imparcial le dice hoy que nada más funesto en la política que perder el tiempo. Pues no espere otra cosa del Sr. Silveira mientras gobierna. Aunque bien pudiera completar el programa del presidente del Consejo ampliándolo con otro extremo.—Perder el tiempo y perder los amigos.

No le haremos la injusticia de creerlo tan vulgar que sueñe con no caer nunca del gobierno. Tiene más finura de entendimiento; y en lugar de padecer esa obsesión sienta el escepticismo de conformarse pronto con la suerte, y de holgarse demasiado con el espectáculo de los que no se resignan tan fácilmente, aunque esos sean los más allegados y los más próximos.

Pero no hará otra cosa que lo que ha hecho.

En la Presidencia cambiar de ministros, aun más por agenos requerimientos que por propio impulso. En Marina consolidar el *statu quo*, petrificar la rutina, seguir con los errores que produjeron todos los daños; encallar; lo peor que se puede hacer en Marina.

Fuera del Parlamento fingir molestias por lo que nadie le atribuye; pues imaginar que se discutirá lo que él quiera y que no se discutirán las capitulaciones matrimoniales de la princesa, no fué sino darle motivo para una rectificación innecesaria, porque sabemos todos y él también, que en las Cortes se discute lo que quieren las minorías; y los gobiernos que no se someten a ese régimen, caen.

Y en el Parlamento soslayar las cuestiones, desautorizar a los ministros si la desautorización la recomienda cualquier asunto pequeño, y pedir a las oposiciones la calma que él necesita para hacer en Madrid la misma vida que en Cestona.

Entretanto suben los cambios, que debieron bajar con la contratación del empréstito; y queda demostrado que es tan sosegado y obediente el país, que ni siquiera necesita gobierno que lo administre ni que lo rija.

## PARÍS-MADRID

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Hablemos de política.

París 11, 9'18 n.

No creo que estará de más que transmita en un telegrama algunas impresiones que he recogido sobre las cosas políticas de España, aunque repita algo de lo dicho ya por LA CORRESPONDENCIA.

H-y aquí ahora muchísimos españoles, un verdadero diluvio, de tal suerte, que el boulevard parece a ratos la Carrera de San Jerónimo, por las personas amigas a quienes se saludan, y las caras conocidas de allá que se ven.

Los liberales siguen el ejemplo de la reserva de Sagasta. Moret, exclusivamente ocupado del Congreso de Asistencia por el Trabajo—en el que tan dignamente representó a España,—de asuntos de familia y de estudio agrícolas—huye de cuanto sea periodista y de cuanto puedan hablarle de política. No hay que esperar que diga cosas buenas.

Gamazo—me dice un amigo suyo—tampoco hablará por ahora. Todos los liberales, excepto Gamazo, probablemente, combatirán el matrimonio de la princesa de Asturias.

Acaso Sagasta, por no aparecer como combatiendo la monarquía, sea menos terminante en las Cortes que lo ha sido en las intervenciones.

El matrimonio se hará y se cree aquí indudable, aun cuando no es arriesgado consignar que dentro del mismo gobierno no ha habido quien llegara a pensar en la conveniencia de aplazarlo hasta la mayor edad del Rey.

Los pidalinos se mantendrán en la relativa disciplina en que viven, porque las Cortes se abrirán para noviembre. Dicen ellos que Silveira, que imita en las fechas a los grandes amancebados de París, cuando para poner precio a una cosa, escriben 4 francos 95 céntimos, por no decir 5, las abrirá el 29 ó 30 de octubre—y la legislación no se dará por terminada, no habiendo caso de reelección de presidente del Congreso.

Y hasta que la vida esté hecha y liquidadas esas dificultades, Sagasta no pensará en pedir el poder, ni en aceptar.

El vizconde de Irujo irá al Congreso en actitud independiente. En esa misma están, según mis noticias, más de 12 diputados de la mayoría.

De carlistas, nada. D. Jaime estuvo aquí hace quince días, de incógnito, a ver la Exposición, y aho-

ra dicen que va a China en calidad de coacoso. De lo mal que ha sentado a los banqueros extranjeros el arreglo del cupón exterior, puede que hablémos otro día.—R. BIASCO

## LA GACETA DE AYER

Estado.—Sección de Comercio.—Concediendo el Esquejador a los consulados, viceconsules y agentes consulares que se expresan.

Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anuncios de escrituras vacantes.

Dirección general de Establecimientos penales.—Subasta para el suministro de viveres al penal de Burgos.

Naciones.—Real orden (rectificada) referente a abono de haberes a las clases pasivas de Ultramar.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Estado de los arrendos públicos negociados en la Bolsa de Comercio de esta corte durante el mes de julio último.

Dirección general de Obras públicas.—Subasta de suministro de impresión de 800 resmas de papel de hilo para las cuentas mensuales de Obras públicas.

Aprobando el proyecto de reconstrucción de las obras de defensa en el río Genil y disponiendo que dichas obras se ejecuten por administración.

Autorizando a la compañía concesionaria del tranvía de Valencia para sustituir el motor de sangre por el eléctrico en la sección de Aragón Toluán.

Administración provincial.—Junta administrativa del arsenal de la Carraca.—Segunda subasta para la enajenación del casco de la barquilla Auxiliar núm. 5.



EL GENERAL WALDERSEE

jefe de los aliados contra los chinos

## DE VICH

9 AGOSTO

Anteayer se declararon en huelga los obreros de la fábrica de tejidos de los Sres. Molas, Ricart y Compañía, por pedir los obreros asociados que no trabajen en dicha fábrica obreros no asociados, armando así escándalo, que tuvo que intervenir la policía, cargando la caballería.

Hubo palos y pedradas, resultando va-

rios heridos, entre ellos una mujer con una lesión en la cabeza, de pronóstico reservado.

Hoy, a las tres de la tarde, un obrero de una fábrica de Roda, después de ser despedido por su amo, se echó de cabeza al río desde lo más alto del puente de dicha villa.

El corresponsal.

## NOTAS DEL CANTÁBRICO

Donde quieto que está D. Francisco Romero Robledo, domina siempre la animación política. El solo se basta y se sobra para mantener el interés sobre las palpitaciones de actualidad.

Este verano se halla entre nosotros, y nada ocurre que le ranga de su parte sabroso e inmediato comentario, con ese donaire propio de la tierra en que nació y con el ojo clínico que da una larga y accidentada vida política cuando a maravilla se conocen los hombres y sus hechos.

Donde Romero está no se discute. Se le escuchan.

Más que en el vestíbulo de su hotel de la Concha al declinar la tarde, donde tradicionalmente tiene tertulia con sus amigos; más que en torno de una mesa del café de Europa, pasada la media noche, donde suele estar con Ordóñez y Enlate y Muro, Muchadés e Irastorza, donde Romero está en su propio elemento, es en un rincón de la galería exterior del Casino, próxima al salón de los Caballeros, recostado en el muro, dando la espalda al Océano, que con sus eternos murmullos parece corearle su romanza política.

Esta como unánime opinión de la fuerza que tiene en la opinión; está en la vanguardia de la democracia, recibiendo todos los días adhesiones a su política, especialmente de Cataluña, de donde le animan a que vaya en viaje de propaganda; está diciendo que si las cosas siguen con el turno de los partidos viejos, separadas de toda corriente de opinión, irán por mal camino; predica sin cesar a sus amigos, que el gobierno está ciego y fuera de la realidad creyendo y pretendiendo hacer creer que todo va bien porque el orden público no se perturba, pues los problemas pueden plantearse en las calles cuando menos los esperen.

Recuerda sus trabajos de restaurador, comprometiéndolo todo, para que resalte que los que nada hicieron en favor de la monarquía legítima viven a su sombra y son los que más disfrutan; recuerda también que era ex ministro cuando con D. Antonio Cánovas emprendió la arriesgada empresa de conspirar en favor de D. Alfonso XII, y ex ministro es, lo cual atestiguan que la Restauración no le dio nada, mientras otros de brigadieres llegaron rápidamente a las más altas jerarquías del ejército, y hablando del ministerio regencia y de que todos los que le constituyeron han desaparecido menos él, exclama dolorosamente:

«¿Me habrá quedado para algo en el mundo?»

Refiriéndose a su historia política, le he oído decir:

«Fui primero restaurador de la Libertad y ministro de D. Amadeo; fui luego restaurador de la monarquía de D. Alfonso XII, aventurándolo todo, con venimiento a los que dentro del movimiento político que habíamos iniciado después de la abdicación del monarca de la casa de Saboya, sentían desmayos y tibiezas y se inclinaban a retrocesos sosegados y tranquilos. Me llamarán Dios ahora a ser de nuevo en España restaurador de la libertad»

El triste aniversario de la muerte de D. Antonio Cánovas me hizo hablar una noche a D. Francisco del monumento que en la plaza del Senado se va a erigir al gran estadista, y Romero me dio detalles y noticias que valen la pena de ser conocidos.

«Al morir D. Antonio—me dijo el señor Romero Robledo—estaba y distanciado y alejado del gobierno que presidía, por no prestar mi conformidad a las concesiones en la política ultramarina.

«Aquel por todos estilos lamentable suceso me sacó del aislamiento en que me hallaba, y de Antaquera fui a Madrid, llegando con oportunidad de asistir al entierro.

«Hubo una reunión en el Círculo Conservador, y Cos-Gayón, que la presidía, propuso para honrar la memoria de don Antonio crear un premio Cánovas, como en la Academia de Ciencias Morales y Políticas existía el premio Toreno.

Aquello me pareció mesquino y pobre y no prosperó. Alberto Buesa propuso que se fundara un instituto sociológico en memoria de las adiciones científicas del finado, y tampoco prosperó esta idea.

Buscando más grandiosidad y mayores recursos, pretendí en vano que se reuniesen las mayorías parlamentarias, y la conjura o conspiración contra mí para coartarme del partido conservador, lo impidieron, temerosas de mi legítimo ascendiente sobre ellas. Evidentemente algunos proyectos que comuniqué a la atribulada vida, y resuelto a proceder por mí mismo, me volví a Andalucía, donde permanecí hasta el otoño.

Viendo que nada se había hecho, tomé las iniciativas que creí del caso, y en seguida respondí por mis amigos, y se reunieron unos diez o doce mil duros, base del monumento próximo a inaugurarse.

Para llevarlo a término, he pedido limosna, y es probable que tenga que repetir la suerte para saldar y liquidar todos los gastos.

Será el único monumento que haya en Madrid que en importancia esté a la altura de los más notables del extranjero.

Quiero, digo, que se inaugure, con solemnidad o sin ella, el 1.º de enero de 1901. He elegido esa fecha, por ser el primer día del siglo XX.

Todo es obra mía y de mis amigos. Ninguno de los infinitos hombres a quienes Cánovas dió honores, distinciones, posiciones pontificas, títulos de Castilla, grandezas de España y senaderías vitícolas, ha contribuido con una peseta, ni con un céntimo siquiera.

Romero estuvo ayer tarde en Miramar, y si de su entrevista con la Reina no salió tan afónico que no pudiera hablar, dijo tan poco de lo que significaba su visita, que he creído del momento reflejar lo que a diario se le oye y que no ocuta a nadie en ningún momento.

El sforismo político del Sr. Romero Robledo en estos días que trascurren, es este:

«La opinión está conmigo.»

Aguilar.

## LA SEMANA DE LA BOLSA

EN MADRID

Ha continuado la falta de animación durante toda la semana, habiendo días en que no se han cotizado los valores en partida.

Los cambios casi no han tenido variación, notándose únicamente en los valores convertibles tendencia a igualarse con el 4 por 100 interior, excepto el antiguo 4 por 100 amortible, que queda rezagado sin condonar la causa.

El 5 por 100 amortizable ha paralizado los vuelos de su cotización, estando hoy, aun descontando el próximo cupón, distanciado de la de los demás valores, que indudablemente serán arrestrados por él, si después del día 15 continúa los pedidos del referido papel. Pero en esto caso creemos una bonita operación para el tenedor del 5 por 100 amortizable el canje de éste por los valores convertibles, y muy especialmente por el 4 por 100 amortizable.

Los valores del Ayuntamiento de Madrid están bastante solicitados, cotizándose las resultas a 70 por 100, creyéndose así como las obligaciones de 250 pesetas, un verdadero papel de renta, dada la perfecta regularidad con que el Ayuntamiento de Madrid atiende hoy su servicio de deuda.

Las acciones del Banco de España quedaron ayer cotizadas a 502 por 100, con una baja de dos enteros con relación a los cambios de la semana, y las de tabaco están decaídas.

También se han cotizado las acciones del Banco hipotecario a 169-23 y las Obligaciones ferroviarias Valladecid a Ariza a 101 por 100. Aquellos de nuestros lectores que deseen colocar dinero en valores industriales, harán bien en fijarse en la diferencia de las cotizaciones, entre estas obligaciones y las acciones de Almansa, Valencia y Larragona y Villalba de Segovia: todas ellas son hipotecarias, como tienen el 5 por 100 de interés pagado religiosamente, y amortización a la par; como valor de las líneas hipotecadas, nadie se lo negará mayor a estas últimas; pues bien, las primeras se cotizan en Madrid a 101 por 100, es decir en la amortización se pierde dinero; las Almansas y las Segovias se cotizan en Barcelona y alguna vez en Madrid entre 98 y 99 por 100: la elección no la creemos dudosa.

Como nota final daremos el constante pedido de los francos, que motiva un alza continuada que desahoga a la semana pasada indicábamos que no se vea señal ninguna de descenso, hoy, no solo no vemos esa deseada causa, sino que desgraciadamente se cree mayor alza por las personas que a estos asuntos se dedican.

Las razones en que se fundan son: Los balances del Banco de España cada semana peores, la cosecha de cereales no tan buena en toda España como se había creído, que obligará dentro de breve tiempo a la importación, quedando notoriamente como materia para los francos, la exportación de minerales y la probable de vinos si el tiempo permite que se haga.

Medidas para la mejora del cambio internacional se exponen muchas; pero vemos que no se intenta ninguna por los llamados a ello. Con la supresión del affidavit, es verdad que tendríamos un alza de consideración, pero sería de momento; una vez colocados los capitales, tendríamos el cambio mucho más regulado por el Banco, y esta medida, aun a una ley arancelaria bien estudiada, a una ley de protección a los ferrocarriles, que siendo beneficiosa para el Estado, dejase suficiente desahogo para el arreglo de sus primitivas obligaciones a las compañías y la moderación por parte del Banco de su circulación fiduciaria, cosa no difícil, si se contentase con ganar menos, lográriase, a nuestro entender, el fin principal; la tan deseada baja de francos sin la que la vida económica independiente de España, es imposible.

EN BARCELONA

10 de agosto.

Difícil se nos hace hoy anotar algo digno de mención, a causa del marasmo

lia del señor Nenez es muy numerosa; en una palabra, si en caso de fallecimiento, su herencia se vería disputada con encarnizamiento, como muchas veces ocurre.

—No tengo inconveniente en contestar a usted—dijo el notario.—Se comprende que en la eventualidad de una muerte prematura, improbable, pero siempre posible, los futuros suegros, como gentes previsoras, quieran tener informes fidedignos sobre este señor. Puede usted decir de mi parte a esos señores, que el señor Nenez, huérfano de padre y madre, no tiene más heredero que un primo hermano.

—¿Está usted seguro de que no hay ningún otro?

—Absolutamente seguro. Y además, en el caso de que se realice ese matrimonio, puedo decir a usted reservadamente, que el señor Nenez y su pariente se tienen tan poco afecto, que...

—¿Que le desheredaría quizá?

—Sin duda alguna. Tanto más, cuanto que mi querido cliente el señor Nenez está, según dicen, perdidamente enamorado de su futura, la hermosa Matilde Nephtali, del teatro Lírico.

El señor Lepierreux guardó cuidadosamente en su memoria las palabras del notario, que continuó:

—Si doy a usted estos detalles con tanta facilidad, es porque no han sido confidados a mi discreción profesional. El señor Nenez no es tan sólo mi cliente, es también un amigo. Frecuentamos el mismo Círculo, y todos nuestros conocimientos del Club de la Banca saben todo lo que he referido lo mismo que yo. Abraham Nenez no se oculta para declarar que detesta a su primo y que está resuelto a disponer que su esposa pueda disponer de toda su fortuna, ya respetable.

—Y ese primo se llamará probablemente Nenez, como él?

—No, es un primo del lado materno. Nenez y él son hijos de dos hermanas, muertas ambas.

—¿Y el nombre de ese desdichado primo, cuál es?

—Marcelo Cavailhon.

—¿Le conoce usted?

—Algo.

—¿Es rico?

—Su padre le dejaría lo más treinta mil ancos.

—Entonces debe estar disgustado al ver

las malas disposiciones de su primo, respecto a él.

—Creo, por el contrario, que se ocupará muy poco de ello, si es que lo sabe. Es un muchacho que debe soñar con la gloria más que con el dinero.

—¿Es artista?

—No, es militar. Teniente en un regimiento de línea.

—De guarnición en París, ó en provincias?

—En París.

—Caballero—dijo el jefe de Seguridad,—suplico a usted me dispense por haber molestado su amable atención durante tanto tiempo.

—¿Está usted dispensado, señor mío,—lo único que me asombra es que la familia de la novia desconozca estos detalles que yo poseo y que, repito, no tienen nada de misteriosos.

—La familia los conocía perfectamente. Lo sabía por boca del mismo señor Nenez, únicamente que deseaba obtener su confirmación por una tercera persona desinteresada. Conocida como es la lealtad de usted, no podía acudir a mejor origen para obtenerla.

—Estoy encantado, señor mío, por haber correspondido a su confianza de un modo satisfactorio—contestó el notario cortésmente.

—Quede usted con Dios, caballero—dijo el señor Lepierreux, saludando.

Y se retiró muy satisfecho de su visita.

—Puedo alabarme de haberme enterado de muchas cosas en poco tiempo—murmuró frotándose las manos enérgicamente, mientras bajaba la escalera.

Y mentalmente recapituló:

—Un solo heredero antipático al muerto y desheredado. El muerto a punto de casarse con la diva Matilde Nephtali. En cuanto al primo se llama Cavailhon y es teniente de un regimiento de guarnición en París. ¿Qué regimiento? Lo sabré en seguida. Desde aquí a las oficinas no hay más que un paso. Creo que ya tengo mi hombre.

Sin perder momento corrió a la plaza Vendome, entró en el Estado mayor, donde era, naturalmente, conocido, merced a sus funciones; y con poco trabajo recogió todos los informes posibles del teniente Cavailhon.

—¿El teniente Cavailhon del 149 de línea?

—Le preguntó el capitán a quien se dirigió.

—Uno de nuestros mejores oficiales, traba-

tedes estas hojas deformadas que aun están adheridas a la levita. El desgraciado ha sido conducido hasta aquí completamente vestido. Los culpables le han desnudado. Todavía se ve la señal de sus rodillas y de las puntas de sus pies que se hundían en el suelo mientras despojaban a su víctima de la levita y del chaleco. La prueba de que estaba vestido cuando recibió el golpe la encontramos en el orificio producido por la espada en las ropas. ¿Ve usted este roto del chaleco? ¿Le encontramos también en la levita?

—¿Si, no es eso? ¿No se corresponden también con el sitio de la herida? Que el señor doctor se tome la molestia de examinar estos vestidos y encontrará manchas semejantes a las que hemos visto sobre la hierba...

—Es cierto—dijo el médico.

—Luego—continuó Passereau—no ha habido duelo. Para batirse a espada no se conserva puesta más que la camisa, y ha muerto completamente vestido. En seguida le han traído hasta aquí, sin duda porque el sitio se prestaba mejor que otro para el fincado duelo; le han desnudado, han puesto una espada al alcance de su mano... y después, los criminales han huido.

—¿Sin tratar de borrar las huellas de sus pasos?—preguntó el señor Lepierreux.—¿Qué inocencia! He aquí un argumento que echa por tierra todo el sistema. Gentes tan hábiles como parecen ser los asesinos, no hubieran olvidado una precepción tan elemental.

—Es probable—dijo Passereau—que no hayan podido hacerlo por el temor de ser sorprendidos. Quizá han oído a alguno que se aproximaba. Y, además, el oficio sería demasiado difícil, si los criminales no olvidaran de cuando en cuando algún detalle. Verdad es que no sospecharían que Passereau iba a leer en el suelo como en un libro...

—En todo eso no hay más que suposiciones—dijo el jefe de seguridad.—El medio práctico, desprovisto de toda fantasía novelesca, para conocer los culpables, es buscar en la vida del muerto, y conocer las personas a quienes podía convenir su desaparición.

—Entretanto—ordenó el sustituto—quede usted encargado de que se hagan constar debidamente todos estos datos: cuando haya usted encontrado los que supone culpables, se determinará.

—Será usted obedecido, señor sustituto—dijo el señor Lepierreux.

Y aparte, añadió:

—¿Qué locura! Este es el antiguo sistema. Leer en las huellas... ¡esto es muy vulgar! ¡Leer en las almas, eso es otra cosa!

El pobre señor no sabía leer en las unas mejor que en las otras.

Era una gran desgracia para él y para la justicia.

—Y ahora qué hacemos?—preguntó.

—Por de pronto—contestó el joven magistrado,—el señor comisario se dirigirá al puesto de policía inmediato para incoar el proceso verbal. Mientras tanto los gendarmes levantarán el cadáver, que será conducido a su domicilio...

—Perdon, señor sustituto—dijo Passereau con humildad,—¿me permite usted hacer una objeción?

—Perfectamente.

—Nos encontramos en presencia de una venganza personal. Por lo menos esa es mi opinión.

—De la que participo por completo.

—Por lo tanto, el crimen ha debido ser cometido por personas que viven habitualmente en la intimidad de la víctima... Ann es posible que los asesinos pertenecieran a su familia...

En efecto.

—En esta hipótesis, ¿no sería posible ganar algún tiempo antes que se hable de este asunto? Dos horas en un caso como este pueden tener mucha importancia. Si la noticia del asesinato se extiende demasiado pronto, los culpables se desvanecerán sin perder un momento, y será quizá difícil darles alcance... Si, por el contrario, llega tarde y no se han enterado aun del descubrimiento del cadáver, tomarán menos precauciones; tendremos algunas horas para entregarnos a las primeras investigaciones sin despertar su desconfianza, y aumentarán nuestras probabilidades de triunfar.

—Tiene usted razón, Passereau—dijo el señor Lepierreux, deseoso de aprobar a un agente que contaba con las simpatías del sustituto,—en esto estamos completamente de acuerdo. Queda usted aquí a la disposición de estos señores. En cuanto a mí, vuelvo inmediatamente a París para empezar las indagaciones. Queda convenido, el cadáver será transportado, no a su domicilio, sino a la Morgue.

—Convenido—dijo el señor de Argelés,—

que impeta en nuestra Bolsa de ha algunos días la desanimación se ha acentuado, y sesiones hubo en que las cotizaciones no obtuvieron variación por la carencia absoluta de negocios.

El último día de la pasada semana y el primero de la actual trascurrieron sin variaciones alguna de importancia; y solamente el martes, por los cambios de París, que acusaban un descenso importante de apertura, descendió algo nuestro mercado. Aquella plaza, que el día anterior cerró a 187 francos el cambio de las acciones del Norte y 278 francos el de las de Alicante, abrió a 180 y 275 francos, respectivamente, que obliga a nuestra Bolsa cotizar hasta 48-80 las primeras y 73-90 las segundas. A partir de hoy día después, se inicia una mejora, que no es bien secundada, debido a la escasez absoluta de negocio, pero que, sin embargo, es causa de que todos los valores, sin excepción alguna, alcancen mejores cambios que los anotados al final de la revista anterior.

En el por 100 interior se ha visto un decidido empeño por un grupo de especuladores, en querer levantarlo, a cuyo efecto han efectuado compras en cantidad relativamente enorme, en las sesiones del día de hoy y mañana, que naturalmente motivaron una mejora de centimos y cor. el fin de que la Bolsa de Madrid respondiera en el mismo sentido impresionado por muchas cotizaciones. De aquí que la cotización mejorara hasta 72-60 y retrocediera después siguiendo el curso de Madrid y cierre a 72-30.

El nuevo amanzado que mantiene a 93-30, saliendo algunos compradores que contienen el descenso que podía producir las continuas ofertas de este valor que en otra ocasión hemos apuntado y así que no tengamos que anotar diferencias notables en los cambios.

Las acciones de los ferrocarriles del Norte y de los ferrocarriles de Alicante, que como hemos dicho anteriormente descendieron algo, han vuelto a recuperar el terreno perdido, aunque con notable languidez, alcanzando hoy el tipo de 99-80 y 74-70 respectivamente para cerrar algo más flojas, a 49-60 y 74-60.

Ha persistido el interés en sostener los cambios de las acciones de los ferrocarriles de Orense a Vigo, y si bien a principio de semana bajaron en un momento hasta 23-40, han conseguido después levantarse hasta 24-45 para cerrar a 24-30 hoy.

Hay que hacer especial mención del alza obtenida por las acciones de la sociedad Hullera Española que de 125 que últimamente anotamos, cierran hoy a 132, solicitadas, notándose la carencia absoluta de ofertas y abundancia en la demanda.

También es digno de notar que vuelve a despertarse el negocio en los valores que podríamos llamar de segunda fila, no por su vitalidad, que no discutimos, sino por el juego que dan en la especulación entre los que desconfían las acciones de la Sociedad Mercantil de Crédito y de la Sociedad Crédito Mercantil, que cerraron el viernes pasado a 64 y 33, y han alcanzado los cambios de 70-80 y 38, respectivamente.

Los billetes hipotecarios de la isla de Cuba de las dos emisiones, dentro del marasmo que reina, han rehecho un poco sus cotizaciones, alcanzando el tipo de 85-87 las de 1886, y 74-75 las de 1890.

En el mercado de obligaciones siguen firmes y solicitadas la mayoría de ellas, a excepción de las de nuestro Municipio, que acusan algún descenso por efecto de algunas realizaciones, que tal vez puedan ser motivadas en previsión del resultado que pueda producir la investigación de que tautismo se ha hablado.

La marquesa de Retortillo ha marchado a La Granja. Los señores de Sempurn (D. Mariano) se trasladarán en breve de Valladolid a Burgo de Navarra.

En noviembre contraerá matrimonio la bella señorita Carmen María Luna, hija del senador por Teruel D. Justo, con nuestro distinguido amigo D. Fernando de Pineda y López Arauda.

El miércoles 13, día de la Asunción, son los días de la duquesa de Tamames; las marquesas de Casa Torres, viuda de este título, y Tenorio; condesas de Requena, viuda de Monterrón y de Bornos;

señoritas de Quiroga y Pardo Bazán, Molins y Keller; señoras de Roma, Bibao, Ríos de Samper, Alonso Martínez, Morales de los Ríos y Castellis.

A todas ellos deseamos muchas felicidades.

El Abate Faría.

DE ALICANTE (RAPIDA)

Que el Mediterráneo era mar. Que no nacia tanto calor como el que se pregona.

Que las mujeres eran hermosísimas. Que los hombres eran muy corteses. Estas cuatro afirmaciones me las hizo un mi amigo cuando se enteró de que me disponía a abandonar Alicante.

Y yo no dudaba de las dos últimas, pero de las primeras...

Hijo del Norte (hijo del mar salobre... música de Chapi), no admitía que hubiese otro mar que el Cantábrico ni más frescas brisas que las de sus costas. (Que lo digan los que se han asado este año en aquellos lugares.)

Y llegó a Alicante. Una brisa del Levante, fresca, picante, impregnada de aromas salinos, levantaba sobre el lomo del mar—porque el Mediterráneo es mar, estoy convencido de ello—penachos de espuma y hacia que las palmas se moviesen con ondulaciones voluptuosas.

Brisa fresca y mar verdadero, confirmadas las dos primeras afirmaciones. Las dos últimas, de las que, repito, no dudaba, vieron pronto también plenamente confirmadas.

En las galerías de los magníficos establecimientos balnearios, en los espléndidos pasajes sembrados por las africanas palmeras, en los bailes del hermoso salón del Casino, en todas partes encontraba esbeltas mujeres, de ojos negros, tez de magnolia y labios de ananapa, verdaderas tentaciones para un hijo del Norte (hijo soy... etc.).

Y en todas partes también no acertaba como corresponden a las exquisitas e inmerecidas atenciones de que era objeto por parte de excelentes amigos, por las que yo ya a las amabilísimas personas que acabo de conocer.

No puedo menos—y bien poco es—de enviar públicamente mi entusiasta homenaje a las alicantinas, mi profundo agradecimiento a sus paisanos, mis excusas al Mediterráneo por haber andado en él y enhorabuena a los devotos de Mestre Martínez.

Luis de Terán.

EN EL TRANSVAAL

POR TELEGRAMA (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Kruger tiene nuevos elementos para proseguir la guerra.

Un telegrama de Durban, que publica la prensa, dice que el gobierno del presidente Kruger se ha apoderado de grandes cantidades de mineral de oro, procedentes de la mina Sheba.—HARRY.

Los boers interceptan la comunicación entre el Transvaal y el Orange.—Escasean los víveres en las tropas inglesas.—Siguen los ataques a los trenes.—Los aspias.

Telegrafían de Pretoria que los boers han destruido el ferrocarril al Sur de Verulam, estación del ferrocarril de Kroonstad a Pretoria, y que sirve de paso entre el Transvaal y el Orange.

Se ha resuelto que los trenes no circulen nada más que de noche, pues quedan aun numerosos destacamentos de los boers haciendo la guerra de guerrillas al Sur del río Vaal, y los víveres comienzan a escasear a consecuencia de los constantes ataques realizados por los burghers contra los convoyes de los ingleses.

El miércoles 13, día de la Asunción, son los días de la duquesa de Tamames; las marquesas de Casa Torres, viuda de este título, y Tenorio; condesas de Requena, viuda de Monterrón y de Bornos;

Los boers hacen fuego todos los días sobre los trenes que proceden de Krugersdorp.

Los comandantes de las fuerzas boers tienen el servicio de espionaje prodigiosamente organizado, y por este medio están siempre al corriente del número, disposición, movimientos y fuerzas de las tropas británicas.—HARRY.

DE SAN SEBASTIÁN

FOR TELEFONO (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

San Sebastián 12, 3, 30 t. Firma de la Reina.

En el despacho de hoy ha firmado su majestad los siguientes decretos. De la Prudencia.—Reorganizándose el cuerpo de ingenieros agrónomos al servicio de los ministerios de Hacienda y Agricultura.

De Instrucción pública.—Aprobando el reglamento de la escuela de Ingenieros de Caminos. De Gracia y Justicia.—Concediendo indultos parciales a Ramón Ruiz Carriedo y Victoriano Ruiz.

—Nobrando magistrado de la Audiencia de Zaragoza al Sr. Méndez. De Hacienda.—Prorrogando el actual contrato para el suministro de marchamos a las Aduanas.

—Prorrogando el contrato de arrendamiento del local destinado a oficinas de Aduanas en Almería. Excursión marítima.

Mañana temprano vendrá de Pasajes a la Concha el Giralda. A las dos de la tarde, embarcarán en dicho buque a familia real, el Sr. Dato y los altos dignatarios de Palacio.

El barco hará rumbo al Oeste y en Guetaria subirá a bordo el Sr. Silvea. La expedición durará unas siete horas. Si hubiese decretos que despachar, los firmará S. M. la Reina a bordo.

Esta tarde ha llegado el primer médico de la armada, D. Nemesio Fernández Cuesta, destinado a prestar servicio en la escuadrilla regia. Esta tarde se ha presentado al señor Morgado.

En el Giralda se han metido algunos aljibes de agua del Lozoya, que se han traído de Madrid para la expedición regia. La corrida de toros.

Reina gran animación con motivo de la fiesta taurina anunciada para esta tarde. Mas de mil franceses han llegado para asistir a la corrida, no obstante haberse suprimido por orden ministerial los trenes especiales anunciados entre Burdeos e Iruñ.

De los balnearios y pueblos cercanos ha venido también mucha gente para ir a los toros. Aunque se siente algún calor, la temperatura es soportable. Se nota extraordinaria animación en el boulevard, sobre todo en la esquina de la Marina.

Visita a los heridos. S. M. la Reina, acompañada de la condesa de Sástago y de los Sres. Pacheco, Echagüe, Morzad, Chacón y Ledesma, se presentó en el Hospital Militar, haciendo al mismo una visita general y deteniéndose especialmente en la sala ocupada por los heridos del Infanta Isabel.

Preguntó a todos por su estado, manifestando sus deseos de que se restablecieran pronto, lo cual era de esperar, dado lo bien asistidos que estaban. Se enteró S. M. al detalle del estado de Nicolás Nofuentes, que es muy grave, y conversó con este desgraciado algunos momentos, habiendo el herido con mucha felicidad.

Al ver que los médicos habían mandado que Nofuentes tomase tomaso jugo de carne disuelto en caldo, la Reina mandó que se llevase de Palacio el jugo hecho y consono.

También dispuso que esta tarde, a las seis, se sirviera helado de café, hecho en Palacio, a los enfermos que estuviesen en disposición de tomarlo, según prescripción médica.

Por disposición de S. M. se ha traído de París, adonde se encargó por telegrama, un colchon de cauchout para llenarlo de agua, pues los médicos habían manifestado que convenía a Nofuentes reposar en un lecho de esa clase.

Noticias. A las tres de la tarde cumplió a S. M. la Reina el ex ministro Sr. Villaverde, que ha permanecido cerca de una hora en Miramar.

Se muestra reservadísimo. También ha ofrecido sus respetos a la Reina el coronel Oirujeda y el diputado a Cortes Sr. Villalonga.

El Sr. Dato recibió a una comisión de Tolosa que ha venido a gestionar la construcción de una casa para escuelas y otros servicios especiales. Aguilár.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

ROJEA.—Por diferencias surgidas entre la empresa de Rojeda y Mr. Pappus, se suspendieron anoche las experiencias de éste en el difícil problema de vivir sin comer.

PLAZA DE TOROS.—El próximo miércoles, festividad de la Asunción, se verificará una gran corrida de novillos, lidiándose seis toros, desecho de fiesta y cerrado, de la ganadería de Jacinto Traspalacios, que serán estoqueados por los aplaudidos y valientes diestros Reverito y Valentín.

La corrida empezará a las cuatro y media. Se aguardan localidades el martes 14 en el despacho, calle de Sevilla.

ALLEN PERKINS.—El actor D. Ricardo Valero, como representante de la compañía de María Tubau, nos ruega hagamos constar que D. Carlos Allen-Perkins último hace días su contrato con aquella empresa.

DE FILIPINAS

Impresiones hasta el 30 de junio. (De El Noticiero de Manila.)

Ha recuperado la libertad una veintena de prisioneros españoles de los últimos que quedaban en poder de los insurrectos. Entre ellos se cuentan los frailes franciscanos fray Juan López y fray Félix Minaya, que formaron parte del heroico destacamento de Balser, y por circunstancias especiales no pudieron obtener oportunamente su libertad.

El 23 de junio se celebraron en la iglesia de San Agustín, de Manila, funerales en honor de la memoria del coronel Dujols. Los costó la colonia vasconavarra, y asistieron, con el consuelo de España a la cabeza, representantes del Casino Español, Cámara de Comercio, Centro Catalá, prensa y toda la colonia española.

—Para noviembre se anuncia el regreso a los Estados Unidos de las fuerzas americanas de voluntarios. Les reemplazarán tropas del ejército regular sacadas de los contingentes de Puerto Rico y Cuba.

—Muy lánguida la campaña; solo dan señales de que se mantienen ligeras escaramuzas habidas entre americanos y tagalos; la ocupación de la isla de Tablas, por las fuerzas del comandante Johnson, ha sido de las acciones más reproductivas.

—Llécese que Aguinaldo está en los montes de Corona (Bulacán), con las fuerzas del coronel Filipino Teson, uno de los jefes filipinos que más quehacer da a las tropas yankeeas.

—La llegada de la comisión civil americana, presidida por Mr. Taft, el amplio decreto de amnistía concedido recientemente por el general Mac Arthur, y al cual se han acogido figuras sobresalientes de la revolución, como el Sr. Teodoro García, Pio del Pilar, Pasonal Alvarez, Venancio Concepción, Manuel Sityar, Pablo Ocampo, Pablo Padilla, Mabini y otros, con más los trabajos de Paterno y los que le siguen, han hecho nacer corrientes de paz, de las que no puede prescindirse el resultado.

Pedro A. Paterno, gran cruz de Isabel la Católica, por cierto, ha redactado un a modo de programa para la pacificación, que descansa sobre estas dos ideas fundamentales: reconocimiento por América, en su día y hecha, la paz de la independencia y soberanía del Estado filipino, y en el interin facultad de los filipinos para gobernarse bajo la superior dirección de los Estados Unidos; licenciamiento del actual ejército filipino para organizar otro regular, previo re-

conocimiento de empleos y abono de sueldos debidos a los de aquel por una junta compuesta de militares americanos y filipinos. La República Filipina se convertirá en « estado libre de Filipinas » como ejes sobre que girará la promesa. Como ejes sobre que girará la promesa. Como ejes sobre que girará la promesa.

Noticias. A las tres de la tarde cumplió a S. M. la Reina el ex ministro Sr. Villaverde, que ha permanecido cerca de una hora en Miramar.

Se muestra reservadísimo. También ha ofrecido sus respetos a la Reina el coronel Oirujeda y el diputado a Cortes Sr. Villalonga.

El Sr. Dato recibió a una comisión de Tolosa que ha venido a gestionar la construcción de una casa para escuelas y otros servicios especiales. Aguilár.

LA FIESTA NACIONAL EN MADRID

Calor sofocante. Entrada magnífica. Ninas toreras Lola y Angelita, valientes, aunque fondosas. Mataron cuatro becerros mayores que los chivos. Ibarra del miercoles.

Banderilleros y capeadores, apiadidos y sudorosos. Público obsequioso monesteres costura y manuales culinarios para completar su educación: An de siecle.

Un sobrino Rotschild lanzase ruede tercer torote, que cogió, apagándose sus fuegos toreros mediante varios si que también repetidos revolones.

Lolita intentó rejonear quinto becerro, llevándose tan sólo soberano revolón. La sobresaltada Rosita hizo croquet con espada, muleta y el torillo. Espectáculo feminista, aburrido e indecoroso.

Cuadrilla retiróse entre numerosos pitos. Parte pidiéramos llamar formal: Dos toros labernero verdaderamente pavos, como no quieren algunos mata-

Mansurrones y huidos, hacían imposible lucirse. Sin embargo, Alhameño estuvo valiente. Como se hace tarde, mando este alcance por teléfono.

SAN SEBASTIAN

San Sebastián 12, 4'21 t. La plaza de toros está casi llena. Los paicos y gradas se ven cuajados de mujeres hermosas que, ataviadas con mantillas de encajes y madroños, dan singular realce a la fiesta taurina.

Preside el espectáculo el Sr. Pradera. Los toros son de la renombrada ganadería de Aleas. El primer bicho es retinto oscuro y de buena cuerna.

A las primeras de cambio mató un caballo. El diestro Fuentes le para los pies. El picador Carriles da un gran tumbó. El toro cumple en la suerte de varas. El banderillero Valencia le clava un buen par al cuarto.

El Cuco le pone otro, aunque algo desigual. El Valencia le clava otro par. Aprovechando Fuentes la colocación del toro, se dirige al diciendo: «Fuera gente!»

El trastea fresco, y entrando valientemente pone fin a la vida del bicho de una estocada en lo alto, aunque algo contraria. (Aplausos.)

San Sebastián 12, 4'32 t. El segundo toro, que es también retinto, sale cojeando. Como da derrotas altos, el público protesta ruidosamente y grita, fuera toro. Al tender dos jacos en el suelo se acentúa la protesta, agitando pañuelos.

A pesar de todo continúa la lidia en medio del mayor escándalo. Al tomar más varas, mata otro jaco. Por fin tocan a banderillas, y el público silba.

El banderillero Patatero le pone un buen par. El Rodao le coloca uno soberbio. El diestro Parrao, que viste de grana y oro, trastea al cornúpeto con coro de protestas.

Se arroja bien sobre el toro, propinándole una buena estocada. (Aplausos.) San Sebastián 12, 4'50 t.

El tercer toro es retinto y de buena lamina. El picador Chaval, como entra fuera de suerte, sale desmontado y cayendo sobre el morriño del cornúpeto le lleva este enganchado a unos cuantos metros. El público se emociona.

El picador Carriles sale igualmente desmontado que su compañero, y cae también sobre la cabeza del toro, recibiendo grandes tumbos. Resultaron tres pencos tendidos en el suelo.

El banderillero el Cuco coloca al bicho un buen par al cuarto. Fuentes trastea deslicido, por huir el toro de la suerte.

Al arrancarse, por fin, el bicho, aprovecha el diestro la ocasión, dándole una estocada en los altos. (Aplausos.) San Sebastián 12, 5'26 t.

Salte el cuarto. Es retinto en negro. Recarga de salida, intentando saltar por el.

Deja dos caballos muertos, sin que le toquen el pelo. Badilla agarra una vara de castigo. Chaval cae al descubierto ante el toro, salvándose a vueltas en un licido quite, (Aplausos.)

Badilla deja un pedazo de puya. Entran al toro en el callejón para sacarle la vara, arrancándose la Fuentes desde la barrera.

Produce fuertes protestas contra los picadores. Mata el toro otros dos caballos. Sevillano agarra medio par. Patatero, uno magnífico, cuarteando ri toro, que se tapa.

Sevillano cita al toro desde lejos, pasándole a la media vuelta. Salta el toro por el 3, detrás de Carrinche.

Patatero repite con un par magnífico. (Aplausos.) Parrao halla al toro descompuesto y huido.

Le trastea con desconfianza, sin lograr pararle, volviendo el toro a saltar la barrera. Mata dos pinchazos, y después media atravesada, cayendo el toro en medio de muchos silbidos.

San Sebastián 12, 5'50 t. Sale el quinto, retinto, bien puesto, co-reedor, de buena lamina. Toma la primera vara recorriendo. Carriles pone dos varas admirables. (Ovación.)

Otra vara de Carriles y una de Cantares. Ambos son muy apiadidos. Patean los maestros. Toca la musica.

El «arrao pone un gran par de trasteo. Y Fuentes, adornándose, clava otro elegante y un precioso de frente. El público vuelve a aplaudir.

El Parrao pone otro par bueno. Fuentes brinda el toro al diputado a Cortes D. Antonio López Muñoz. Después empieza un trasteo lucido y ciego.

El toro tiende a huir, desconcertando la brega. Fuentes aprovecha la primera ocasión y le atiza una estocada monumental. (Aplausos.)

San Sebastián 12, 6'6 t. Aparece el sexto, es retinto oscuro, de muchos pies, bizzo del izquierdo. Cumple en varas, aunque no es codicioso y niere con certeza.

Caballos muertos, tres. Roda pone un par superior. Parrao halla el toro huido y descompuesto, le trastea como puede y termina la lidia con un bajonazo. (Grita monumental.) Aguilár.

EN BARCELONA

Barcelona 12, 5'7 t. Se celebra la despedida de Machaquito y Lagartijo como novilleros con un lleno enorme.

Lagartijo viste traje negro en señal de duelo por su tío. Las cuadrillas llevan corbatas negras. Los toros son de la ganadería de Moreno Santamaría.

Al primero, triguero y estropeado, tuvo que foguearse. Machaquito obtuvo pitos.

pero no sería mejor que fuera el agente en busca de datos en lugar de ir usted mismo? —¡Oh, señor sustituto!—exclamó el jefe de seguridad,—se trata aquí de investigaciones de extrema delicadeza; el menor retraso, el más ligero paso dado en falso comprometería el éxito, y mi responsabilidad se encuentra demasiado comprometida para que no me decida a obrar en persona. El señor de Argeles se aproximó al jefe de Seguridad demostrando estar poco satisfecho de su determinación. —No ocultaré—le dijo en voz baja—que tengo la mayor confianza en el tacto y en la penetración del agente Passereau. —Esa confianza no es mayor que la mía—contestó el señor Leperrieux,—está usted seguro, señor sustituto, de que sacaré partido de sus observaciones; pero para lo que falta hacer déjeme usted obrar a mí; además, yo respondo de todo. El señor de Argeles volvió a presidir las últimas formalidades judiciales y a ordenar el levantamiento del cadáver. Dejó alejarse, con pena, al señor Leperrieux que, solo, siguió el camino de París. Desde el sitio donde había sido descubierto el cadáver hasta la estación de Auteuil, había un corto trayecto, que el jefe de Seguridad recorrió con paso rápido. Tomó su billete para la estación de San Lázaro, subió a un departamento de segunda y durante el trayecto de Auteuil a París, que duró poco menos de media hora, trató de poner en orden sus ideas. —Veamos—se dijo—esta vez se trata de alcanzar la victoria. Procedamos por deducción y tratemos de ser lógicos. ¿Debo, ó no, como he prometido al sustituto, aprovechar las observaciones de Passereau? A fe mía que ese tunante no razona mal, y me equivocaré si todo lo sacrifico a mi amor propio. Además no me es posible buscar otro punto de partida más que el suyo. Tengamos por verosímiles sus hipótesis. Establezcamos, pues: Primero, que ese pobre Abraham Nonez ha sido asesinado y no muerto en desafío, aun siendo desleal. Segundo: que los asesinos eran dos, un hombre y una mujer. Tercero: que ha habido premeditación y alevosía, merced a la emboscada. Ahora se me presentan dos hipótesis.

La primera, la de una venganza. Muy admisible. Solo tiene un inconveniente, y es que solo dispongo de dos horas para conocer a fondo la historia de la víctima y formarme idea de las personas que puedan haber tenido motivo bastante para matarle. Dos horas es muy poco para conseguir ese resultado. La otra suposición me satisface mucho más porque me permitirá dirigir toda mi atención sobre una ó varias personas que las circunstancias irán designando. Nonez era muy rico. ¿No tenía herederos ambiciosos que desearan adelantar el momento de su muerte para coger la herencia? Ese imbécil Passereau no ha pensado en esto; sin embargo, es de lo más sencillo. Estoy seguro de existe la mujer, la famosa cómplice del hombre del pie pequeño. Pues bien ¿quién me dice que no es ella la principal interesada; es decir, la heredera, y que su compañero solo ha sido el brazo encargado de ejecutar. Desde que esta idea se presentó en su cerebro, el señor Leperrieux se entusiasmó con ella. El famoso axioma «Busca al que se aprovecha del crimen», parecía encontrar en aquel caso una aplicación muy lógica. Nadie más que un heredero ó una heredera podía tener interés inmediato en la muerte del riquísimo Nonez. Conocer a las personas llamadas a participar de su herencia, era asunto bastante fácil y que podía ser ejecutado en breve plazo? Ahora bien, el jefe de seguridad necesitaba en absoluto coger algún culpable antes de que se conociera el crimen, y sobre todo antes de que el asesino se enterara por los periódicos del descubrimiento del cadáver. Al llegar a la estación de San Lázaro, el señor Leperrieux había tomado su partido de un modo irrevocable. Decididamente se dedicaría a conocer a los herederos. En la plaza del Havre, el jefe de seguridad se hizo una primera pregunta. ¿Adónde se dirigiría para obtener informes exactos sobre la familia de Nonez? ¿Al domicilio del muerto? De ninguna manera, puesto que no quería llamar la atención de los parientes. Lo mismo hubiera sido llevar a su casa el cuerpo del desgraciado banquero. ¿Se dirigiría al Banco Bayonés?

Era preferible. Sin embargo, era indispensable presentarse con muchas precauciones, porque también allí podría haber un hermano, un primo, un heredero, en una palabra, empleado en la casa. Allí quizá, en las oficinas de aquel inmenso establecimiento se ocultaba el culpable. Por fortuna, había tal movimiento en el vasto hotel del boulevard de Capuchinos, que el señor Leperrieux pudo congratularse de no ser apenas apercibido al presentarse en el establecimiento. Penetró en el gran patio acristalado, rodeado por veinte ventanillas, ostentando cada una diferente inscripción. Era próximo a las once. El señor Leperrieux había venido fiado en la casualidad, decidido a inventar un pretexto si alguno de los empleados tenía la idea de preguntarle lo que deseaba. Por fortuna para él, todos los dependientes y porteros tenían la consigna de no interrogar a nadie y dejar a todos libres para entrar y salir bajo los hospitalarios techos del Banco Bayonés. El jefe de seguridad se pasó algunos minutos ante las diversas ventanillas, buscando en vano una inspiración. Pero al fin, la casualidad, con la que había contado, vino en su socorro. Ante la ventanilla cuyo rótulo indicaba «Informes», un obeso negociante disputaba con un empleado. Fiel a los inveterados errores de la administración francesa, en el Banco Bayonés, como en todos los demás, el encargado de los informes hacía cuestión de honor el informar al público lo menos posible. El señor Leperrieux le oyó que decía bruscamente al importuno culpable de haberle distraído en la lectura de su periódico: —¡Caballero, no merece que se dirija usted a mí para eso! Para enterarse de lo que usted desea, no tiene que hacer más que tomar de una de esas mesas, cubiertas de bayeta verde, uno de los prospectos de la casa. Encontrará usted, en la cuarta página, después del consejo de administración, la lista de las personas que componen nuestro consejo jurídico, los abogados, procuradores, notarios, etc. El señor Leperrieux no tuvo necesidad de oír más. Aquella última palabra de «notario» fue para él una revelación y hay que confesar

que hizo una serie de deducciones muy razonables. El notario del Banco Bayonés debía estar elegido por el director del mismo. Lógicamente, Abraham Nonez, debía haber depositado su confianza como banquero en un hombre que la poseyera ya por otro título, ó dicho más claro, el mismo notario debía estar encargado de los asuntos del Banco Bayonés y de los de Nonez, personalmente. El jefe de Seguridad, se dirigió a una de las mesas indicadas por el agresivo empleado y cogiendo uno de los prospectos de la casa, se retiró, sin que nadie fijara su atención en él. Ya en la calle, se apresuró a consultar la cuarta página y se informó de que el notario del Banco Bayonés, señor Chavelut, vivía a dos pasos de allí, en la calle Caumartin. Llegar hasta allí fué para nuestro polizone asunto de cuatro minutos. Se presentó en casa del depositario de la fé pública, en el momento en que este se disponía a retirarse de su despacho para almorzar. Sin embargo, el señor Chavelut, que no en vano pasaba por ser el más amable de los notarios, se prestó gustoso a concederle la breve conferencia que solicitaba. —Vengo—dijo el señor Leperrieux—para preguntarle si usted si puede facilitarme algunos informes sobre uno de sus clientes, que no comprometerán en nada su responsabilidad. —Hable usted, caballero—contestó el señor Chavelut,—y está usted seguro de que me es de complacerle cuanto me sea posible. —¿Es usted el notario del señor Abraham Nonez? —Desde hace muchos años. El jefe de seguridad se felicitó por haberlo adivinado. —No crea usted, señor, que deseo hacerle cometer ninguna indiscreción sobre la fortuna de su cliente. Vengo... para tratar de un matrimonio en el que interviene el señor Nonez. —En efecto, sé que está a punto de casarse—dijo el notario con naturalidad. —Vaya—pensó el señor Leperrieux,—ya hemos sacado algo. Y dijo en voz alta: —Soy enviado por los padres de la joven para saber... es muy delicado... si la fami-

Al segundo toro le pusieron buenos pares Mojino y Maneco. Lagartijo le mató bailando. El tercer toro, aunque bravo, es de poco poder. Después de ser bien parado, le mató de una media estocada Machaquito. Barcelona 12, 7 t.

EN MALAGA

Málaga 12, 8-30 n. Los toros de Benjumea han sido superiores; mataron 16 caballos. Boanegra, bueno en su primero y superior en el quinto. Machito, regular en el primero y superior en su segundo. Templato, en su primero aceptable y desgraciado en el segundo. La residencia, acertada. Entrada regular.—MENCHETA

EN CARTAGENA

Cartagena 12, 7 n. Los toros de Cortinas, regulares. Marlon 11 caballos. Capita y José Palomar han estado afortunados matando, banderilleando y toreando de capa.—C.

EN ALICANTE

Alicante 12, 7-55 t. La corrida de hoy ha sido buena. Los toros de Anastasio Martín, cumplieron. Fueron bravos, voluntariosos y de poder. Tomaron 34 varas, propinando quince caídas a los picadores. Mazantini pasó a su primer toro con lucimiento, pinchando en hueso, y después se dejó caer con una estocada magnífica. El diestro obtuvo muchas palmas. En el segundo no estuvo tan acertado. Muleto bien y coloca una media estocada atravesada, intentando luego el descabello. Otra vez coloca el estoque en hueso y termina con otra estocada laideada. Palmas y pitos. Mazantini en la brega y en los quites, oportuno y valiente. Lagartijo con el trapo rojo anduvo algo movido en su primer toro. Pinchó sin soltar dos veces y concluyó con media estocada. Palmas. La muerte del segundo la brindó al público que ocupaba las localidades de sol. Pasó bien y bastó media bien señalada y el descabello al segundo intentado, para desprenderse del cornoputo. En esta corrida tomó la alternativa Murcia, quedando superiormente. Al coger los avíos de matar, de manos de Mazantini, el público batió palmas. Pasó al primer toro cedido y parado, dejando una estocada hasta la empuñadura. Ovación y oreja. Al segundo que correspondió al Murcia, lo hizo de dos pinchazos en hueso y otra en buen sitio. En quites, acertado. Banderilleando, se han distinguido Tomas Mazantini, Torerito, Galea y Arango; y en la suerte de picar, el Chano, el Chato y Gallardo. A petición del público y a los acordes de la música, banderillearon al quinto toro los matadores, que lo efectuaron lucidamente. La presidencia acertada, y el servicio de plaza bueno. El desfile a la salida ha sido brillante. Mañana habrá batalla de flores. Están vendidos todos los asientos de tribuna y de sillares.—FIGUEROLA

EN PONTEVEDRA

Pontevedra 12, 7 t. Con una tarde espléndida y un lleno magnífico dió comienzo la primera de la temporada. En palcos y tendidos lucían sus caras bonitas multitud de mujeres, orientando la clásica mantilla de blondas. Presidió la corrida el gobernador civil. Salíó el primer bicho, llamado Atrevido, negro, bragao, que tomó cuatro puñazos, matando un caballo. Bomba, de azul y oro, después de unos pares de Moyano y Pulguita, da una estocada contraria, descabellando al primer intento. El segundo, Corredor, negro también, dejó incólume a los cuadrúpedos, y después de ser parado por Barquero y Morenito, lo remata Bombita Chico, que viste café y oro, de tres medias estocadas y un descabello. Tercero, Colmenito, también negro, toma cinco varas y llega a manos de Bomba que da buena cuenta del bicho con una hasta la mano. Cuarto, Pasigo, cárdeno, toma cinco puñazos, matando un jaco. Lo panean los del segundo y muere a manos de Bombita Chico (quien es cogido al entrar a matar aparatadamente, pero afortunadamente sin consecuencias) de dos medias estocadas y un descabello. Le conceden la oreja. Quinto, Sombrerillo, negro, toma cuatro varas, lo banderillea Pulga y Barquero y pasa a mejor vida por Bomba. Oreja. Sexto, Perillán, retinto en negro, es parado por los matadores al son de la música y dado de baja por Bombita Chico de una estocada. Ovación a los dos hermanos. La corrida regular como ganado.—HUELVES

EN SEVILLA

Sevilla 12, 10-30 n. Hoy se han corrido seis novillos de distintas ganaderías. Han sido los matadores Alvarado y el Chico de la blusa. El trabajo de éste agradó a los aficionados. Romuluz luchó con un novillo de tres años, embolado, dominando aquí a éste. Alcanzó aplausos Romuluz.—ALVAREZ

EN HUESCA

Huesca 12, 9 n. La segunda corrida de feria ha resultado magnífica. Los toros de Muruve, superiores, sobresaliendo el quinto. Quinto y Conejito trabajaron con lucimiento. El presidente, muy elogiado. La tarde y la entrada, buena. Caballos muertos, 9. El público, satisfecho del espectáculo.—V.

EN CADIZ

Cádiz 12, 7-45 n. La corrida celebrada esta tarde a beneficio del espada Marinerro, que se ha despedido hoy del toreo, ha sido en conjunto buena. Se lidiaron dos toros y cuatro novillos.

Los pertenecientes a otras tantas ganaderías. Los de Villamarta y Cámara resultaron buenos. El Manero y el Potoco estuvieron bien. De los novilleros, Morenito de Algeciras y Carrillo; superior el primero y regular el segundo. La entrada, un lleno. La presidencia estuvo encomendada a seis hermosas cigarreras, que lucían la clásica mantilla.—MENCHETA

La presidencia estuvo encomendada a seis hermosas cigarreras, que lucían la clásica mantilla.—MENCHETA

DE ITALIA

Roma 12, 8-16 m. Se ha realizado delante del Palacio del Quirinal la manifestación, que anunció, de respeto y simpatía a los nuevos Reyes. Concurrieron representantes de más de cien asociaciones e inmensa multitud. Los Reyes Víctor Manuel y Elena tuvieron que acomodarse al balcón varias veces a dar las gracias.—MARIO

Más detalles de la manifestación.—Los Reyes aclamados.—La inhumación del cadáver de Humberto I. Roma 12, 10-5 m. Durante todo el trayecto de la manifestación de simpatía a los Reyes, viéronse iluminadas las calles del tránsito. Los Reyes fueron aclamados frenéticamente las dos veces que se acomodaron a dar gracias a la multitud. Hoy, a la media noche se verificará en el panteón la inhumación del cadáver del Rey Humberto I. Esta solemnidad será estrictamente privada.—MARIO

Los abogados de Milán.—El defensor de Bresci.—La vista.—Diligencias del sumario. Roma 12, 10-34 m. Se asegura que el decano del Colegio de Abogados de Milán ha recibido la comisión de escoger un abogado para que se encargue de la defensa de Bresci. Se dice que Bresci había escogido al abogado Rosadi, pero éste se negó a aceptar. El proceso se inscribirá en las listas del Jurado para celebrarse la vista el lunes. Al juez ha interrogado al diputado socialista Rondani, que residió algún tiempo en Patterson.—MARIO

Comentarios acerca del discurso del Rey de Italia.—La prensa italiana y la prensa francesa. París 12, 1-4 t. Los telegramas dicen que la prensa de Roma comenta el discurso pronunciado por el Rey Víctor Manuel al jurar la Constitución, considerándolo unánimemente como un grandísimo éxito político. Los periódicos de París lo comentan poco y se limitan a publicarlo íntegro.—R. BLASCO

LA GUERRA EN CHINA

FOR TELEGRAMA (DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES) El emperador del Japon acepta el nombramiento del general Waldersee. Berlín 12, 8-46 m. El ministro de Negocios extranjeros comde Von Bulow ha recibido un telegrama del gobierno japonés comunicándole la importante noticia de que el emperador del Japon acepta el nombramiento del general Waldersee para el cargo de general en jefe de las tropas internacionales en China.—HOLDZMAN

Se demuestra la complicidad del gobierno chino.—Los telegramas falsos.—Los embajadores en Pekin. Londres 12, 8-56 m. Hay pocas noticias de China. Por ser domingo están cerrados los cables. Se tienen ya pruebas seguras de que el gobierno chino es culpable de la confesión de telegramas falsos encaminados a obligar a los embajadores de las potencias europeas a salir de Pekin.—HARRY

confirmarías un despacho del ministro americano en Pekin, mister Conger. Asegura el embajador yankee en la capital del Celeste Imperio, que el Tsung Li Yamen (Consejo de Negocios extranjeros) transmitió a los embajadores telegramas en que se les comunicaba el formal deseo de sus gobiernos respectivos, de que inmediatamente se pusieran en marcha y abandonaran la capital, esotados por las tropas chinas. Conger declara que los embajadores se negaron a aceptar estas pretensiones, con la firme convicción de que el momento en que emprendiesen la marcha, sería la señal de su muerte inevitable. El secretario de Negocios extranjeros de los Estados Unidos, Mr. Hay, ha telegrafiado sin perder un instante al embajador Conger, para prevenirle de que el gobierno yankee jamás solicitó del Tsung Li Yamen que le transmitiera orden alguna de que saliera de la capital. Por el contrario, Mr. Hay aprueba en un todo la conducta de Mr. Conger y su resolución de negarse en absoluto a salir de Pekin en las actuales circunstancias. Las falsedades del gobierno chino producen en la opinión unánimemente la indignación más viva.—AZOR

El despacho de M. Pichon.—Las bajas de los extranjeros en Pekin. París 12, 12-6 t. Un despacho del embajador de Francia en Pekin, M. Pichon, fecha del 7, recibido por el ministro de Negocios extranjeros, M. Delcassé, dice que las pérdidas de los extranjeros en Pekin han sido 60 muertos y 110 heridos.—R. BLASCO

Fuerzas inglesas. París 12, 10-15 n. Telegrafian de San Petersburgo que han sido enviados, sin necesidad, 2.500 ingleses de Hong Kong a Shanghai. Las autoridades inglesas recomiendan a la población permanezca tranquila, porque los ingleses vienen a protegerla.—R. BLASCO

Temores en Cantón.—Iglesias saqueadas. Londres 12, 10-20 t. La población de Cantón teme un ataque por parte de las fuerzas alemanas. Mientras tanto la ciudad estará tranquila, hasta que las fuerzas navales extranjeras no sean aumentadas. La región de Si-Kiang está tranquila, a pesar de las excitaciones y de los pasquines contra los europeos, distribuidos por los boxers. En Siratan han sido destruidas tres iglesias y saqueadas algunas casas. También se ha intentado asesinar a un predicador. Las autoridades chinas quedan indiferentes.—HARRY

El telegrama americano. Nueva York 12, 4 t. El telegrama que el cónsul americano quiso enviar al ministro Conger, no ha sido admitido por las autoridades chinas, bajo el pretexto de que las líneas telegráficas esta ban interrumpidas.—AZOR

El cable de Taku. París 12. Un telegrama de Shanghai dice que el emperador de Corea ha autorizado al almirante en Jemulpo del cable tendido desde Taku.—FABRA

Las tropas francesas de la expedición a China.—La entrega de las banderas.—Un discurso de monsieur Loubet. Marsella 12. El presidente de la república, señor Loubet, llegó a esta población a las nueve de la mañana, siendo recibido por enorme muchedumbre, que le vitoreó con entusiasmo. La ceremonia de la entrega de las banderas ha sido conmovedora. El Sr. Loubet pronunció un discurso diciendo que la expedición a China para castigar la odiosa violación de las leyes de la civilización e imponer reparaciones, ejemplares por el pasado y obtener las garantías necesarias para el porvenir, fue acogido con entusiasmas aplausos. Después de pasar revista a las tropas, entre grandes aclamaciones, se trasladó a la prefectura, donde fueron obsequiados con un banquete los oficiales del cuerpo expedicionario y su jefe, general Voyron.—FABRA

La expedición francesa. Marsella 12. A consecuencia de la huelga de fogoneros ha tenido que aplazar su salida el transporté Melbourne, que conduce la expedición francesa destinada a China.—FABRA

Notas diplomáticas.—El gobierno chino y el gobierno francés.—Las legaciones. París 12. El ministro de China en esta capital ha entregado al de Negocios extranjeros, Sr. Delcassé, un telegrama del Tsung Li Yamen, pidiendo a los gobiernos europeos que influyeran con sus representantes en Pekin para que marchasen a Tsung Li Yamen. El Sr. Delcassé ha hecho contestar al gobierno del Celeste Imperio que la marcha de los embajadores no es posible en tanto que no haya seguridad en los caminos. El gobierno chino debe demostrar su sinceridad dejando que las tropas aliadas lleguen a Pekin para proteger a las legaciones.—FABRA

Prohibición de exportar armas. Berlín 12. El Monitor Oficial del Imperio ha publicado una orden prohibiendo la exportación de armas y material de guerra para China, las colonias europeas de aquella región y los puertos próximos al Celeste Imperio.—FABRA

SUCESOS

En el Paseo del Canal, junto al embarcadero ha ocurrido ayer mañana un sensible accidente. Teodoro González Gutiérrez fue arrojado por el carrío que guiaba, resultando con doble fractura de la pierna izquierda. Después de asistido en la sucursal de la casa de socorro de la Inclusa, ingresó el lesionado en el hospital Provincial. A consecuencia de una fuga de gas se produjo ayer un pequeño incendio en la planta baja de la casa núm. 54 de la calle de Serrano. También anoche hubo otro fuego de poca importancia en la casa núm. 5 de la calle del Colmillo. En la casa núm. 34 de la ronda de Atocha se cometi6 un robo con fractura de la puerta de entrada. Los ladrones se llevaron 200 pesetas, un reloj y varias otras alhajas y prendas. Ayer rieron en la calle de Sevilla dos individuos, llamados José Méndez y Pablo Gómez, resultando este herido en la cabeza.

DE PARIS

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) Una flor seca en la embajada China. París 12, 11-33 m. La policía ha verificado una detención que produjo muchos comentarios y es tema preferente de conversación entre la gente novelera. Ha sido arrestada Maria Czerwiska, natural de Polonia. Maria Czerwiska había enviado al embajador de China en París una carta en que le pedía un socorro. Acompañaba a la carta una flor completamente seca. La flor estaba impregnada de una sustancia tan penetrante que produjo un síncope al secretario particular del embajador al acercarse éste la flor a las narices. Otros empleados de la embajada china que oleron la flor experimentaron los mismos efectos. Maria Czerwiska fué, apenas detenida, sometida a un interrogatorio. Existe la firme convicción de que se trata de una pobre loca. Ha sido sometida a la observación de los médicos. Parece que ya de antiguo padecía esta Etonomania especial, y se dice que hace tiempo venia recibiendo los funcionarios de la policía algunos paquetes de cartas rodeadas por cintas sujetas con lazo y que únicamente contenían flores secas, que al olerlas producian nauseas y vómitos. Se supone que todas esas flores eran de la misma procedencia y las enviaba Maria Czerwiska.—R. BLASCO

Los premios de la Exposición.—Cuándo se distribuirán.—Cómo se verificará la fiesta.—Por nacionalidades.—Himno alegórico. París 12, 1-47 t. La distribución solenne de los premios de la Exposición Universal se verificará el día 18 de este mes, en la sala de fiestas, a las tres de la tarde. La solemnidad será presidida por monsieur Loubet, que pronunciará un discurso. También hará uso de la palabra el ministro de Comercio, M. Millerand. Se leerá la lista de los grandes premios y se hará un simulacro de la distribución de los recompensas, dado que son demasiadas para entregárselas todas en una sesión. Los premiados desfilarán en grupos, por nacionalidades, por delante de la presidencia. Irán precedidos por la bandera de su nación respectiva. Los artistas de la Opera Cómica entonan una cantata alegórica.—R. BLASCO

La Unión Médica Iberoamericana. París 12, 11 n. Cuarenta médicos españoles y sudamericanos se han reunido esta noche en fraternal banquete, presidido por los señores Calleja y Cortesarena, para festejar el triunfo de Ramón y Cajal y la fundación de la Unión Médica Iberoamericana, entre todos los países que hablan la lengua castellana. La fiesta ha sido hermosa, reinando la mayor cordialidad, y afirmándose los lazos de la sangre, de la lengua, del corazón y de la inteligencia que ligan a la madre patria y a sus hijos emancipados. Los discursos han sido elocuentes, especialmente el del mejicano Sr. Mendizábal y los de los españoles Isla, Azúa, Cortesarena, Calleja, Soto, Castillo, Piñero y Deereff. Todos los presentes brindaron emitiendo notas unánimes de entusiasmo por la ciencia, el trabajo, la voluntad perdurable, la vida y la supremacía intelectual de España y de la raza española. La Unión Médica Iberoamericana tiene gran importancia y dará resultados beneficiosos. La bandera española y la tricolor francesa adornaban la sala del banquete.—R. BLASCO

ECOS DE PROVINCIAS FOR TELEGRAMA De arribada.—Un ahogado. Cádiz 12, 9-40 m. Han arribado a este puerto, obligados por el temporal que reina en el Estrecho, los cruceros franceses Foudre y Detroit y los torpederos Hallebarde, Flibuste, Joban, Chevalier y Cielone, que navegaban desde Burdeos a Tolón. Esperarán a que abanonee el temporal. Los cruceros han fondeado en Punta Rota, los torpederos en la bahía. En la playa del Sur se ha ahogado un muchacho que estaba bañándose.—MENCHETA

Fiestas de la Peregrina. Pontevedra 12, 12 t. Han comenzado las fiestas en honor de la patrona de esta ciudad. Se nota extraordinaria animación. Añuyen forasteros de todas partes. Los trenes son insuficientes para transportar tanta gente. Esta tarde se celebrará la primera corrida de toros, de Sebas, siendo matador el señor hermo de Bombita. Con ella se inaugura la magnífica plaza construida por suscripción popular. Esta noche verbenas, bailes de sociedades e iluminaciones.—HUELVES

Declaraciones de Silvela. San Sebastian 12, 8-40 n. (Recibido el 12). El Sr. Silvela ha declarado que no se verificará el casamiento de la princesa de Asturias sin reunirse previamente las Cortes, para en ellas dar cuenta de las capitulaciones matrimoniales, si las hay, y discutirías ó, en caso de no haberlas, discutir cuanto sea necesario por medio de proposiciones incidentales. Respecto del viaje marítimo de los Reyes, ha dicho el Sr. Silvela que no hay todavía itinerario detallado fijo, pues depende de las circunstancias. Solo es seguro que la escuadrilla fondeará en Bilbao, Santander, rias de Galicia y Ferrol y al regreso al Gijón. Según ha dicho también el Sr. Silvela, los planes económicos del gobierno consisten en fortalecer el crédito por medio de la tributación, la circulación fiduciaria y el arreglo de la moneda. Para lo primero, necesitan llegar a un acuerdo en la cuestión de los alcoholes. También es preciso perfeccionar las tribuciones indirectas manteniendo los actuales gastos. Para lo segundo, designa el Banco del Tesoro, porque así mejorarán los cambios y circulará el oro. La prórroga de las concesiones de ferrocarriles se otorgará si las compañías lo pagan bien, pues todavía el Estado no puede hacerse cargo de las líneas.—FABRA

Fiesta montañesa. Santander 12, 8-40 n. En la plaza de Toros se ha celebrado la fiesta anunciada.

Presidieron los Sres. Monasterio, Bretón y Obiri. Se otorgaron los premios que estaban anunciados. Lleno completo. Los tendidos, que costaban dos pesetas, se han pagado a diez. El orfeón de Cantabria ha sido muy aplaudido.—MENCHETA

EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA Sardou. París 12, 8 m. Ha sido nombrado gran oficial de la legión de honor el celebrante autor dramático Victoriano Sardou.—HURTAS

La prevención contra los anarquistas.—La oficina de policía internacional en Londres. Londres 12, 11-57 m. La policía ha aumentado la estrecha vigilancia que viene ejerciendo con los anarquistas para imposibilitar de toda acción criminal. En Londres se constituirá una oficina de policía internacional.—HARRY

En Bélgica.—Llamamiento de las reservas. París 12. En Bélgica van a ser llamadas al servicio activo dos clases de la reserva, por los peligros que pudieran ocasionar las huelgas obreras.—FABRA

Matanza de armenios. Londres 12, 8-40 n. La noticia de una nueva matanza de armenios en Sassonn, produce viva emoción. El número de las víctimas varia, según las versiones, de 60 a 300. Se esperan con ansiedad más detalles.—HARRY

Los huelguistas de Marsella. París 12, 10-49 n. Los maquinistas declarados en huelga en Marsella han intentado invadir el trasatlántico Melbourne. La policía y los gendarmes rechazaron a los huelguistas. En la huelguista ha quedado herido un agente. Todo el personal del Melbourne, que debía salir esta tarde, ha abandonado el buque. La compañía duda que el Melbourne pueda zarpar. Hoy se esperaban en Marsella maquinistas de Tolón. Todo el personal de Polyneston ha sido obligado a no salir. El Tonarey es el único vapor que haya zarpado. Los huelguistas han logrado hacer abandonar el buque al personal de un vapor llegado hoy.—R. BLASCO

Pescadores portugueses. Oporto 12, 10 n. Las autoridades marítimas están instruyendo diligencias con objeto de castigar a los pescadores portugueses acusados de disparar armas de fuego sobre un barco de pesca español, intentando agredir a los tripulantes. Algunos de los acusados se hallan presos.—MENCHETA

A pique. París 12. En el ministerio de Marina se ha recibido un despacho anunciando que el contratorpedero France se fue a pique ayer a la vista del cabo de San Vicente, por choque de Saccary, con el acorazado Brenan. Solo pudo salvarse una parte de la tripulación de aquél.—FABRA

De Mafeking. Londres 12, 11-24 n. Un telegrama de Mafeking dice que corre allí el rumor de que lord Caillié, hijo de Salisbury, ha evadado Zeebrugge, habiendo llegado allí tropas boers.—HARRY

Los funerales de Liebeckz. Berlín 12. Los funerales del socialista Liebeckz celebrados en la tarde de hoy han sido imponentes, habiendo asistido a los mismos numerosas comisiones extranjeras y unos 100.000 individuos. En todo el trayecto se apiñaba también enorme muchedumbre. En el cementerio el Sr. Bebel pronunció un elocuente discurso en elogio del finado, terminando la ceremonia con varios cantos. El gobierno había adoptado grandes medidas de precaución que resultaron innecesarias pues no ha habido ningún incidente grave.—FABRA

M. Loubet. Marsella 12. Después de la recepción en la Prefectura, y a la cual han concurrido todas las autoridades, el Sr. Loubet ha salido para París. Desde aquel Palacio a la estación, la muchedumbre ocupaba todos los puntos del trayecto y aclamó calurosamente al Sr. Loubet.—FABRA

Los marinos españoles. Bruselas 12. En la mañana de hoy ha llegado al puerto de Doel, cerca de Amberes, la corbeta española Nautilus, al mando del capitán D. Gabriel Rodríguez y Marbán. Su tripulación se compone de 221 guardias marinas y marineros y 39 soldados de infantería. Durante su estancia en el puerto de Amberes, se organizaron grandes fiestas en honor de los marinos españoles.—FABRA

Bruselas 12. Telegrafian de Amberes que la corbeta Nautilus llegó a dicho puerto, donde fué recibida por las autoridades civiles y una música militar. Numeroso gentío llenaba el puerto.—FABRA

La guerra a vista de pajarro. No obstante de la insidiosa conducta del gobierno chino falsificando telegramas y empleando una mala fe que rompe con todas las tradiciones caballerescas que los pueblos civilizados usan cuando las contiendas se llevan al terreno de las armas; hablémos de la supuesta modificación de las cualidades militares de los chinos, que algunos suponen notablemente modificadas en el sentido de poseer hoy sobresalientes cualidades para la resistencia que en otras guerras más recientes no poseían. Nosotros nos parece que esa nueva opinión es un espejismo producido por las modificaciones que ha sufrido el combate en los actuales tiempos, que produce la inversión que todos los espejismos en la contemplación de los objetos reflejados. Cuando el combate por el fuego daba comienzo entre los beligerantes, cuando estos se hallaban a cuatrocientos pasos

de distancia, solo se necesitaba una resolución pasajera y de escasa duración para el ataque ó para la defensa, aque- das supremas crisis de las luchas eran de rápida solución y el que defendía si no podía la firme decisión de esperar hasta el cuerpo a cuerpo si era necesario, no aguardaba mucho ante el avance del atacante a dejarle libre el camino que podía salvarle habiendo arrojado en el que asaltaba, pocos minutos. Las armas modernas disponiendo de espacioso campo de tiro, establecen un radio mortal de algunos cientos de metros, y por tanto se tiene lugar en un largo espacio de tiempo de causar daños a los que avanzan, antes de considerar llegada la hora de apelar a los pies; y e, que ataca, no puede como antes, confiar a la rapidez del ataque y a su bravura el éxito que busca, tiene que avanzar obtruidos, aprovechando los accidentes del terreno sin exponerse a dejar sus fuerzas y sus energías en el amplio trayecto que ha de recorrer, y esas dificultades las oportunidades mismo al ataque, en vez de nombres fueran fusiles automáticos, dispuestos para batir la zona de aproximación, que se disparasen por medio de un hilo, y a nadie se le ocurriría decir que esos fusiles automáticos habían desplegado otra cualidad que la resistencia de la inercia. Para nosotros es el problema. En el transvaal los telegramas acusaban un estado de gravedad para las tropas inglesas, tanto más real y desesperante para ellos, cuanto que ha hecho perder la calma a las autoridades británicas, que empiezan para defenderse a emplear medios tan poco conformes con la humanidad, como los que en otros tiempos condenaban usáramos nosotros, con el bien entendido que en nosotros podían ser más ó menos licitos, porque se trataba de guerras interiores y de intereses españoles al perjudicar, y ellos los gustan con beligerantes a quienes todos los usos del derecho de gentes mandan respetar. Arsenio Carreras.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros del Banco Ibero, por imposiciones al 5 y 3 por 100, pesetas 9.380, y se han devuelto por reintegro 8.265 pesetas. El señor ministro de la Gobernación no acompañará a los Reyes en su excursión marítima. De no regresar a Madrid, marchará a unirse con su familia en Luchon, y en su compañía permanecerá todo el tiempo que dure el viaje de SS. MM. El señor ministro de la Guerra ha estado ayer tarde en el ministerio de la Gobernación con objeto de dar el pésame al subsecretario de dicho departamento Sr. Hernández, por la reciente desgracia de familia que ha sufrido. En Eiras, según telegrafía el gobernador de Orense, ha sido asesinado el alcalde del pueblo de Laza, D. Domingo Berjas, a quien un sujeto disparó tres tiros a quemarropa. El agresor huuyó, pero sus señas personales han sido dadas a la autoridad por una pastora que presenci6 el hecho. En el hotel de Londres, de San Sebastián, comieron anoche juntos los señores Dato y Villaverde. Algunos ministros reales decían que el hecho era una especie de rectificación a cuanto se ha dicho respecto al enfriamiento de relaciones entre ambos personajes. Entre los señores marques de Aguilar de Campó y León y Castillo se han cruzado telegramas que han dado por resultado que haya desistido el primero de su viaje a Biarritz. El señor ministro de Estado—afirmaba anoche significados ministeriales—marchará hoy directamente a San Sebastián, a donde concurrirá el día 18 nuestro representante en París, Sr. León y Castillo, para celebrar la conferencia que tanto se ha anunciado, regresando el primero a Madrid a fines de esta semana. Un telegrama oficial, recibido en el ministerio de la Guerra da cuenta de haber fallecido ayer en Paencia, en donde estaba de cuartel, el general de brigada D. Diego Buñil. No es cierta la noticia de que el señor Gamazo se encuentre enfermo en Suiza. Según nuestras noticias, se halla en perfecto estado de salud. No tiene hasta ahora fundamento alguno la indicación de que el Sr. León y Castillo ingresará en breve en el partido conservador. Cuando La Epoca lo dice sabido lo tendrá. El señor duque de Tetuán saldrá mañana para Gesteira, pero su viaje no tiene relación alguna con la política.

AVISOS ÚTILES. LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ. Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina y por el de Guerra y reconocidos por Academia de Medicina nacional y extranjera. Curan pronto y bien toda clase de indigestiones del TUBO DIGESTIVO, VÓMITOS, DIARRREAS, ETC. EN NIÑOS Y ADULTOS. Depósito en todas las farmacias acreditadas del mundo. Sin falsas todas las cajas que no lleven en el prospecto inscripción transparente con el nombre del medicamento y del autor.

Grandes hoteles del frocadero Paris. Ver 4.ª plana nuevas disposiciones. DEPENDENCIA DE DROGUERIA. Para una nueva Sociedad se admiten solicitudes de personal práctico en el despacho de drogueria medicinal industrial, así como tambien de personal de escritorio versado en contabilidad y con conocimientos de idiomas extranjeros. Los ofrecimientos deberán dirigirse a la Sociedad Barandiarán y Comp.ª de Bilbao, acompañados de buenas referencias. Esianl presentados solicitudes no reunien- do las condiciones arriba estipuladas.

EQUIPOS PARA NOVIA Casa de mod.ª. Catálogo ilustrado. SUGS. de ONDATEGUI MONTERA 36. EL ANARQUISMO Y LA POLICIA JUDICIAL. El coronel jefe de la policía judicial de Madrid, D. Félix de la Puente, ha impreso una Memoria al con el resumen de los trabajos efectuados por dicha policía. Este trabajo, nuevo en su clase para el público, lo motiva el tener que des-

aparecer para octubre la policía judicial, encargada principalmente de perseguir a los anarquistas.

En el texto de la Memoria se consiguen tesis bastante pesimistas y se hacen profecías luctuosas; y para no andar de esto a sudada, el autor del escrito dice que la policía judicial debe continuar, porque responde a una necesidad.

Se enumeran algunos de los servicios prestados, figurando entre ellos la detención de un anarquista muy peligroso, según nota reservada del embajador de Italia.

Este anarquista llegó a España y fué hallado en el manicomio de Ciempozuelo, donde pasaba su noviciado de fraile. El cardenal Vamboutell le había recomendado.

Después refiere el señor de la Puente que tuvo conocimiento de que los anarquistas trataban de atender a la vida de varias personas ilustres, y entre otras a la del Sr. Cánovas del Castillo, y a este propósito consignó lo siguiente de todo punto inexplorable.

«Al salir el Sr. Cánovas para Santa Agueda se indicó por el señor presidente de la Audiencia y por mí, la conveniencia de que se siguiese la vigilancia en dicho punto como se hacía en esta, cuya indicación no fué aceptada, sin duda, por considerarse suficientemente garantida la seguridad personal del presidente por la policía gubernativa que le acompañaba.»

Signo el autor de la Memoria relatando todo lo bueno efectuado por la policía judicial, sin que aparezca durante todo el curso del escrito nada que perjudicase al autor del escrito, de lo que parece deducirse que es el único organismo del Estado que no tiene tacha ni defectos.

Al ocuparse directamente del anarquismo, afirma el jefe de la policía judicial de Madrid, que esta presta también los auxilios que reclaman los juzgados ordinarios en la persecución de los delitos deparando aquellas deficiencias que la policía gubernativa no pudiera llenar.

Esta aseveración no la creemos justa. La policía gubernativa, bien dirigida y sobre todo con personal idóneo y honrado, sirve para todo: incluso para vigilar a los anarquistas.

Luego vienen otros datos y consideraciones que copiamos al pie de la letra por lo interesantes y por lo desconocido.

para la generalidad del vecindario de la corte. Dice así el autor de la Memoria: Los anarquistas de Madrid no están quietos, los anarquistas de Madrid, considerados como platinicos, se reúnen, celebran sus sesiones, cambian sus impresiones y tienen centro que les dirige, les impulsa y mantiene entre ellos el fuego sectario.»

Paso a paso he seguido el desenvolvimiento de esta nueva secta. Cuando procedente de América, Carlos María Malato vino a Madrid, por dos conductos distintos, del sujeto y mi secretario don Argimiro Blay, supe su llegada y las visitas que había hecho a determinadas personas, y la confianza especial que me probó la veracidad de la información oficial.

Cuando la sección de Barcelona estaba baseando el paradero de Juan Monseu, los mismos funcionarios antedichos me dieron el domicilio de dicho anarquista, oculto aquí bajo el nombre de Federico Urales, lo cual, como lo anterior, fué confirmado por mi confianza.

Fundadora y propietaria la señora de Juan Monseu de La Revista Blanca, periódico semanal que bajo el manto protector de Revista del Libro Pensamiento, es el órgano oficial en la prensa madrileña que alienta y mantiene la fe de estas doctrinas en todos sus sectarios.

Su casa es el centro de reunión y propaganda intelectual, y allí se reúnen todos los adeptos y de allí dimana cuanto interesa a su causa y cuanto pueda contribuir a su engrandecimiento y a su ejecución.

Alí acuden los incautos, allí los ilusos, allí aquellos que en un momento dado por fanatismo, pueden traer días de luto; porque allí, repito, está la propaganda intelectual; pero jamás serán ellos capaces, ni tendrán valor para con un soplo de sus pulmones avivar la mecha que ha de hacer estallar una bomba, ni tampoco fuerza impulsiva en sus brazos para arrojar un tubo de dinamita.

El anarquismo en España tiene profundas y vastas ramificaciones. Algunas cuencas mineras son levadura pronta a fermentar, como el rescoldo que ha quedado del socialismo siempre palpitante en Andalucía, para que a un

soplo de Salvocheba surjan llamas, reproduciéndose las escenas de Jerez. En Madrid están registrados 102 anarquistas. Desde el año 96 a la fecha la policía judicial solo ha detenido a cuatro anarquistas.

Tales, en resumen, lo principal, más interesante y curioso que contiene la Memoria que nos ocupa, la cual consideramos como asunto de actualidad.

El Donado Hablador.

Asociación de Coristas.

La junta directiva de la Asociación general de Coristas de España convocó a todos sus miembros residentes en Madrid a la reunión que tendrá lugar en su domicilio social, Heladeros, 24, el día 14 del actual, a las cuatro de la tarde, para dar cuenta de los trabajos que ha realizado, y además participa a las empresas teatrales de provincias que desde este mes se encarga de formar los coros de ambos sexos que necesitan, sin retribución alguna.

LA PRÓRROGA DE LAS CONCESIONES DE FERROCARRILES

Préstata de nuevo sobre el tapeta esta cuestión por unas declaraciones del presidente del Consejo, nos parece de oportuno recordar el estado en que quedó el año de 1896.

En el instante y utilísimo libro de nuestro querido compañero Sr. Soldevilla, El año político 1896, y en las páginas 338 y siguientes, que corresponden al día 31 de agosto, se lee lo que sigue: Arreglo definitivo de la cuestión de ferrocarriles.—Los liberales.—La fórmula.

Después de haberse largamente el Sr. Montero Ríos con el presidente de la Cámara, fué a la sala de presupuestos, donde estaban reunidos todos los señores y diputados liberales que estaban en Madrid. La reunión duró una hora, y asistieron a ella los señores Gamazo y Moré.

El Sr. Montero Ríos dió cuenta de sus entrevistas con el presidente del Consejo, y de la manifestación que éste le había hecho de que las compañías aceptaban el compromiso del empréstito hasta mil millones sobre la base de la prórroga.

que se le dé para que la prórroga que conceda sea de cinco, veinte o veintidós años, según sean más o menos favorables las condiciones del empréstito.

Segundo. Que se prevenga al gobierno que la nueva operación de mil millones, lo menos, de pesetas, se haga a tal tipo de interés que el nuevo papel no produzca la depreciación inmediata de las emisiones existentes hasta ahora, ocasionando gravísimo perjuicio a los actuales tenedores.

Estas dos observaciones fueron aceptadas por unanimidad. Por último, el Sr. Moré pronunció breves palabras de elogio a la minoría del Senado, proponiendo un voto de confianza para ella y su digno jefe el Sr. Montero Ríos, en esta cuestión. El Sr. Montero Ríos agradeció, a nombre de los señores liberales y en su propio nombre, las manifestaciones anteriores, con lo que terminó la reunión.

En vista de todo lo expuesto, se acordó: Que el Sr. Montero Ríos apoyara la enmienda del señor Torre Villanueva, y como bases de transacción hiciera constar en su discurso: Que del proyecto de ferrocarriles sólo quedará la prórroga de la concesión de las líneas.

Que en cambio de esta prórroga, las compañías se comprometerán a cubrir un empréstito de mil millones de pesetas efectivas. Que respecto de interés, éste no resultase nunca mayor que el de las demás deudas públicas, a fin de evitar que estos valores sufrieran despreciosación; Que la prórroga de la concesión fuese mayor ó menor, según los beneficios que el Tesoro obtuviera en el empréstito.

La fórmula del gobierno. En la reunión celebrada en el Senado, al interrumpirse la sesión por los Sres. Cánovas, Linares Rivas y Montero Ríos, el gobierno propuso una fórmula de transacción concebida, sobre poco más o menos, en los siguientes términos: «Se ratifica el actual proyecto de ley y se presenta otro compuesto de cuatro artículos.

1.º Autorizar al gobierno para otorgar la prórroga de las concesiones a las Compañías, y autorizarle para contratar un empréstito de 1.000 millones de pesetas. 2.º Confirmar las disposiciones legales vigentes sobre tarifas, y las dictadas por reales ordenes sobre el mismo asunto, con el fin de que por la revisión que el gobierno puede hacer de dichas tarifas se tienda a unificar las de cada red.

3.º Restablecer la parte del primitivo proyecto sobre franquicias aduaneras, y la mal llamada protección a la industria siderúrgica nacional. 4.º Que el gobierno dé cuenta a las Cortes del uso que haga de esta ley. En la sesión.—Montero Ríos. Según lo convenido, el Sr. Montero Ríos levantó a apoyar la proposición del Sr. Villanueva.

habían hecho, y que ya que se les protegía, era justo y conveniente que ellas prestaran al Estado también sus auxilios.

El Sr. Cánovas, en un elocuentísimo discurso hizo las declaraciones ya anunciadas.

El Sr. Montero Ríos, en su rectificación, dió cuenta de la fórmula convenida por la minoría, y el Sr. Cánovas, al rectificar nuevamente, declaró que los términos la parecían aceptables; pero que había que ver la fórmula trasladada al papel para llegar a una concordia.

Se suspendió la sesión para reunirse la comisión del proyecto con el Sr. Montero Ríos y el gobierno, y presentar la fórmula como proyecto, en sustitución del sometido a la Cámara.

Por algunas diferencias de detalles respecto a la redacción de la fórmula, no se votó en el Senado, pero sí en el día siguiente.

Basada en la anterior fórmula se aprobó la ley, que se llamó de auxilio a los ferrocarriles, el día 19 de setiembre del mismo año de 1896, ley que está publicada en el mismo libro a que nos referimos, y que ha declarado en vigor una sentencia del mes de enero del Tribunal Supremo de Justicia.

La prórroga no se puede conceder, internón se contrate el empréstito con arreglo a la misma ley ó a otra que la sustituya. El Sr. Sagasta se ha declarado recientemente favorable al proyecto de la prórroga de las concesiones.

PERFIL CÓMICO EN BOCA CERRADA... No entra ni una!

ESPECTACULOS PARA EL DIA 13

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—(Segunda serie).—F. 16 de abono.—T. 2.º par.—(Moda).—La Bohemia.

Intermedios en el kiosko del jardín por la banda del regimiento del Rey. Entrada, una peseta. EL DORADO.—El monaguillo.—La luna de miel.—El barquillero.

PARISH.—9.—Gran espectáculo, en el que tomará parte toda la compañía internacional gimnástica, ecuestre y acrobática. Tres notables débuts.

COLON.—9.—14.—Grandioso espectáculo, en el que tomarán parte la compañía X, y en el su centro magníficos leones salvajes, y los principales artistas de la compañía gimnástica, ecuestre, cómica y acrobática.

PANORAMA IMPERIAL.—(Carrera de San Jerónimo, 14, entresuelo).—Interiores del palacio y pabellones de la Exposición Universal de París. De cinco de la tarde a once y media de la noche.

BOLETIN religioso del día 13 Santos del 13 de agosto.—Santos Hipólito, Casiano, Máximo y Anastasio, mártires; San Simpliciano, arzobispo y confesor; San Juan Bernabé, confesor; y Santa Elena y Concordia, mártires.

Cultos para el día 13 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Juan de los Diez meses cantada, y por la tarde ejercicios, pases y reserva.

En San Pascual, Carboneras, Esclavas, Reparadoras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En el Cristo de la Salud manifiesto por mañana y tarde y al anochecer ejercicios.

En la iglesia Pontificia, ejercicios de la Pia Union de San Antonio, predicando a las seis y media el padre Mariano Peña. En San Millán sigue la novena a Nuestra Señora del Tránsito, siendo orador el Sr. Manzanedo.

En San José, ídem, a la Virgen de la Paloma, por la tarde, predicando el señor cura. En San Ildefonso ídem, siendo orador el Sr. Piso. En San Pedro (calle del Nuncio) sigue la novena a San Roque, siendo orador el Sr. Sostrada.

La misa y oficio son de la octava de San Justo y Pastor. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios, en San Gines, o de la Salud, en Santiago y San José.

Deuda pública Pago y entrega de valores Día 17.

Pago de carpetas de intereses de todas clases de deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carpetas de inscripciones) atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 2.º por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

Lo llamado en anuncios anteriores por cinco vencimientos y por material del Tesoro y resguardos de recibos y residuos de empréstito de 175 millones de pesetas, que no se hayan presentado al cobro. Día 18.

la emisión de 1882, procedentes de conversión del 3.º por 100, ferrocarriles, inscripciones y residuos del 3.º y 4.º por 100 que no se hayan recogido a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Idem de valores existentes en arca de tres llaves, procedentes de operaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Banco de España Los interesados que tengan depositados en este Banco los valores que a continuación se expresan, pueden presentarse en la caja del mismo, desde el día 16 del corriente, de diez de la mañana a dos de la tarde, a percibir los intereses que vencerán el 15 del actual.

Aduanas. Jueves 16.—Todos los resguardos. Amortizable al 5 por 100. Jueves 16.—Depósitos intransmisibles, en los rios, rianzas, cuencas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles números 1 a 400.000.

Viernes 17.—Depósitos transmisibles números 400 001 en adelante. Desde el sábado 18, todos los resguardos sin distinción. Madrid 11 de agosto de 1900.—El vicesecretario, Gabriel Miranda.

Enterramientos. Durante el día 12 se ha dado sepultura a 35 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena..... 33 En San Isidro..... 2 En San Justo..... 2 En San Lorenzo..... 2 En Santa María..... 2

Monte de Piedad. En la última semana han ingresado en la Caja de Ahorros 136.314 ptas. por 1.388 impositores, de las cuales son 269.262 y se han satisfecho por capital e intereses 193.723 s. solicitud de 621 imponentes, 240 de ellos por saldo.

AGENCIA DE ANUNCIOS Y SUSCRICIONES 1.º MAYOR, 1 Positivas economías. Grandes ventajas a los señores anunciantes en todos los periódicos de España y extranjero. Rápidas propagandas. Grandes descuentos en escuelas de defunción, funeral y aniversarios. Se facilitan todas clases de libros y se hacen suscripciones.

Arifas gratis a quien las pida. 1.º MAYOR, 1.—MADRID PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA JOSEFA MAGALLON Y CAMPUZANO MARQUESA DE VESSOLLA, CONDESA DE AYANY, FALLECIO EN PAMPLONA (NAVARRA) EL 13 DE AGOSTO DE 1899 R. I. P.

Su desconsolado esposo el marqués de Vessolla; sus hijos, hijos políticos, nietos, nieto político, viznietos, hermano, hermanos políticos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos que encomiendan a Dios.

El aniversario por el eterno descanso de su alma se verificará en la parroquia de San Lorenzo de Pamplona y en el convento de frailes Franciscanos de Zaraz, a las diez de la mañana del día 12. Todas las misas que se celebran dicho día en la parroquia de San Lorenzo de Pamplona, serán aplicadas por su alma.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. Santidad, Cardenal Arzobispo de Toledo, Arzobispo Obispo de Madrid, Alcalá, Arzobispo de Zaragoza, Obispos de Sion, de Vitoria, de Málaga, de Tarragona y de Pamplona, conceden, respectivamente, a las señoras Doña Josefa Magallon y Campuzano, conde de Ayany, conde de Vessolla, que apliquen 6 parte de rosario que recen en sufragio de su alma.

Para los periódicos se reciben en la Sociedad General, Alcalá, 8 y 9.

Telegramas: SUCESORES DE KRIBBEN Teléfono: PELAU-MADRID NUMERO, 1159 GRANDES DEPÓSITOS DE MATERIAL Y APARATOS ELÉCTRICOS PARA TODA CLASE DE INSTALACIONES

VENTILADORES ELÉCTRICOS PARA CORRIENTE CONTINUA Y ALTERNATIVA de sobremesa, de pared y de techo, de diferentes tamaños y construcciones.

MODELO PEQUEÑO DE SOBREMESA, para habitaciones pequeñas; diámetro de las alas 250 mm., sin alambra protectora, con triple regulación de las revoluciones; para corriente continua 113 voltios.

MODELO MAYOR DE SOBREMESA, diámetro de las alas 305 milímetros, con alambra protectora y regulador de las revoluciones; para corriente continua 113, y alterna 100 voltios. PEQUEÑO CONSUMO DE CORRIENTE. MARCHA SILENCIOSA. Ventiladores de hélice, aspirantes y de alta presión.

EXPOSICION PERMANENTE CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 1 (ESQUINA PTA. DEL SOL).—TELÉF. N.º 4.175

PILDORAS de RIAZA Recomendadas por los médicos de más fama para curar las fiebres intermitentes, ya sean Terzanas, Cuartanas ó Cotidianas

VENTA DE MULAS TRANVIA DE MADRID A LEGANÉS El lunes 13 del actual, a las diez de la mañana, se procederá a la venta de mulas en pública subasta, en las cocheras de este tranvía, situadas en los Maladeros, camino de Carabanchel.

ANIS D'OR LIQOR ESTOMACAL Pidase en las principales tiendas de ultramarinos. DEPÓSITOS EN ESTA CORTE Barquillo, 12 y Príncipe 10.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES MÓDICO INTERÉS. FACIL PAGO No cobra comisión ni gastos. Paganos antes del plazo veniendo devuelvo los intereses correspondientes. INFANTAS, 23, 1.º

DENTADURAS Las más higiénicas, ligeras y económicas son las de níquel ó aluminio sobredasadas, que, con privilegio de invención, se construyeron en el Consultorio Médico-Quirúrgico INTERNACIONAL. Ofrecen además la ventaja de que para su colocación no hace falta extraer los raigones ni cubrir el paladar. ARENAL, 1, Madrid.—No hay representantes.

Segundo aniversario LA SEÑORA D.ª ROSA PLA Y FOLGUEIRA falleció el 14 de agosto de 1898 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su padre el Excmo. Sr. D. José Ignacio, su hermano D. Antonio y demás parientes. RUEGAN a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el 14 del actual en las iglesias de San Luis, Descalzas Reales y Sta. Catalina de los Remedios, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

ALMONEDA Nada se pierde con visitarla antes de comprar ninguna clase de muebles. Ls hay de verdadera ocasión. También se compran y se alquilan. LUNA, 29 VINOS DE MESA DESDE 6 PTAS arroba, blanco ajerezado 40 ct. bot. y 850 pta. a. S. Mateo, 15, c.º.

MEMORIAS DE GORON Se ha puesto a la venta en todas las librerías la tercera parte de las sensacionales. MEMORIAS HAMPRA DE PARIS También ha aparecido en los escaparates la tercer edición de los tomos 1.º y 2.º. PRECIO DE CADA VOLUMEN 3 PESETAS

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

A partir del mes de noviembre quedan organizados en la siguiente forma: Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo. Una expedición mensual a Centro América. Una expedición mensual al Río de la Plata. Una expedición mensual al Brasil con prolongación al Pacífico. Trece expediciones anuales a Filipinas. Una expedición mensual a Canarias. Seis expediciones anuales a Fernando Póo. 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación a Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas se anunciarán oportunamente. Para más informes, acídase a los Agentes de la Compañía.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LA ENCARNACION GALLO JIMÉNEZ VIUDA DE GONZÁLEZ

ha fallecido el día 12 de agosto de 1900 A LAS NUEVE DE LA MAÑANA HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD. R. I. P.

Su director espiritual el Ilmo. Sr. D. Joaquín P. Sanjuán, Doctoral de la Real Capilla y Rector del Buen Suceso; su hermano, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y testamentarios.

Ruegan a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 13 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, Tintorerros, 3, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

ANTIGASTRÁLICO ATEMPERANTE de Casado y Albi, modico y farmaceutico Poderoso remedio, eficaz é infalible. CURACION SEGURA Y RADICAL Exíjase la marca de fábrica.—Caja con 24 dosis, 6 pevetas en todas las mejores farmacias de España y Ultramar.—Descuentos al por mayor en el depósito general del autor Barquillo 17, farmacia, Madrid: G. García, Capellanes, 1, y Martín y Compañía.

Segundo aniversario LA SEÑORA D.ª ROSA PLA Y FOLGUEIRA falleció el 14 de agosto de 1898 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su padre el Excmo. Sr. D. José Ignacio, su hermano D. Antonio y demás parientes. RUEGAN a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el 14 del actual en las iglesias de San Luis, Descalzas Reales y Sta. Catalina de los Remedios, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Segundo aniversario LA SEÑORA D.ª ROSA PLA Y FOLGUEIRA falleció el 14 de agosto de 1898 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su padre el Excmo. Sr. D. José Ignacio, su hermano D. Antonio y demás parientes. RUEGAN a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el 14 del actual en las iglesias de San Luis, Descalzas Reales y Sta. Catalina de los Remedios, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Segundo aniversario LA SEÑORA D.ª ROSA PLA Y FOLGUEIRA falleció el 14 de agosto de 1898 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su padre el Excmo. Sr. D. José Ignacio, su hermano D. Antonio y demás parientes. RUEGAN a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el 14 del actual en las iglesias de San Luis, Descalzas Reales y Sta. Catalina de los Remedios, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

MAQUINAS SE VENDEN BARATAS LAS SIGUIENTES

Una máquina VICTORY, inglesa, rotativa, doble, con aparato plegador, tamaño usual de periódicos, tirada: 36.000 ejemplares por hora. Enperfecto estado de conservación y completa, estereotipia y accesorios. Una máquina plegadora para periódicos, doble, apropiado para suscripciones. Nueva. Una máquina vertical de vapor con generador, 20 caballos, inglesa. En muy buen uso. Detalles y precios en la Contaduría de este periódico. FACTOR 7, PRINCIPAL.

GRAN FÁBRICA DE CERAMICA EN SIGÜENZA

Dedicada con éxito a la fabricación de Ladrillos prensados para fachadas. Ladrillos llamados de ribera, ídem ídem. Ladrillos refractarios, calidad superior. Piezas especiales de material refractario. Ladrillos huecos. Piezas especiales para bovedillas (Forjados). Rasillas para tabiques y bovedillas. Tejas planas modelos Marsella, Cano y Boulet. Caballetes para tejados. Ranurados para patios y aceras. Arcilla refractaria. Piezas para chimeneas fabriles. Precios económicos sobre vagón Sigüenza y en obra en esta corte.

Para los pedidos dirigirse a las oficinas situadas calle MONTALBAN, 7, entresuelo izquierda.—MADRID.

EXPOSICION DE PARIS GRANDES HOTELES DEL TROCADERO Boulevard Delessert y quai Passy, Paris. Vistas espléndidas a las puertas de la Exposición. Estos hoteles poseen todo el confort moderno, como luz eléctrica, salas de baños, teléfonos, salas de lectura y de conversación, fumoir, etc.— Hospedaje comprendiendo habitación, manutención, luz y servicio, desde 15 francos diarios.—Precios de las habitaciones, sin manutención, desde 9 francos diarios.

Restaurant a la carta y a precio fijo. Para más informes, dirigirse a la Compañía de Coches-camas. Despacho Central en España, calle Alcalá, 18, y a todos sus representantes. Una de las mayores atracciones en la Exposición es el panorama movido del ferrocarril Transiberiano en el Trocadero.—De Moscú a París en tren de lujo.—Restaurant rusos y chinos.

DINERO Hecho el 15 anual. Sobre líneas mobiliarias sin retirar y sin retención. Hortales, 19, pral. izquierda, de 10 a 12 y de 6 a 8. Coia de Salamanca El antiguo depósito establecido hace muchos años en la calle de la Aduana, núm. 13, administración de diligencias, continúa en el mismo sitio. ADUANA, 13

OPOSICIONES Subsecretarios: Tabacalera. Tribunal de Cuentas. Profesores acreditados. Corredera Baja, 18, Academia. GANGA Un motor seminuevo, 10 caballos. Travesía Moriana, 2, tienda. HOTEL dependencias, gran jardín, luz eléctrica, próximo a la Castellana. Caballero de Gracia, 10, Louvre. OBLIGACIONES LAS AMORTIZADAS de D. T. G. son: G. 338—7.394—519—401—209—165—2.465—8.951—6.589—2.438—9.480.

ALTAIR 65.000 PTAS. NO HAY PELIGROS. Colegiata, 17, 2.º izda. PEREZ DENTISTA, reforma toda clase de aparatos. Precios económicos: dentadura y nuevo sistema.—Economía, 97. Casino de Aranjuez ANUNCIO A fin de contratar el servicio de café restauración de este Casino, se invita por el presente a todos los que deseen tomar parte en el concurso que al indicado objeto se ha de celebrar en la secretaría de dicha sociedad el día 16 del actual, a las cinco de la tarde, con sujeción en un todo al pliego de condiciones y precios que obran en consjería.

PRESTAMOS Todo su valor por alhajas y papeletas del Monte de Piedad. Príncipe, 6. DINERO Unica casa que paga bien las alhajas y papeletas del Monte. 6-CLAVEL-6 RESGUARDOS DE FIANZAS se facilita dinero barato. Calle San Miguel, 37, pl. 4.º de 9 m. a 2 m. Teléfono 770. PARA LAS EMBARAZADAS Las molestias de las primeras meses, como vómitos, desmayos y malestar general se curan con el Bixiro de Sánchez Santiana. Al usar el primer frasco ya se ve el buen resultado. Heven en casa del autor, P.º de San Mateo, 15, c.º. 1.º y 2.º provincias. Por mayor: Capellanes, 1, Telón, 3.

EL SEÑOR DON GREGORIO ORTEGA Y MASSETTI HA FALLECIDO el 12 de agosto de 1900, a las cuatro y cuarto de la madrugada A LOS 77 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Sus desconsolados hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 13 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza de Oriente, núm. 2, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la calle del General Pardeiro. No se repartirá cenizas. Se suplica el coche.

El duelo se despide en la calle del General Pardeiro. No se repartirá cenizas. Se suplica el coche.